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Lesz-e gyümölcs a fán? . . .
— nov. 15.

A nemzet most már igazán ag­
gódva nézi a veszedelmes játékot, 
melyet a képviselőházban az ő ve­
szedelmére folytatnak.

Bent a ragyogó, drága palotá­
ban a józan ész elvesztette befolyá­
sát és tekintélyét, a féktelen szen­
vedelmek ragadják a törvényhozó­
kat a halálos mélységű örvény 
felé.

És a nemzet tehetetlenül kény­
telen tűrni ezt a rettenetes já­
tékot.

Igazán csodálatos, hogy a nem­
zet még föl nem lázadt és villámos 
haragja ős tüzével tel nem perzselte 
az egész parlamentet, mely a leg­
nagyobb vakmerőséggel visszaél a 
nemzet bizalmával.

Vak a ki nem látja, hogy a fán 
egyetlen virág se volt, tehát nem 
lehet, rajta gyümölcs. Mire várjon 
tehát a nemzet, mikor atározottan 
tudja, hogy ebben a képvKelöházban 
nincs minek megérnie, nincs a mi a 
nemzetet a hosszú meddőség után 
a siker kövér esztendejének dús 
aratásával biztathatná

A képviselőválasztások 1901. 
október elején voltak. Két esztendő 
telt el azóta és e két év alatt a 
törvényhozás a szó legsivárabb ér­
telmében semmit sem csinált, csak 
veszekedett.

Kétségbeejtő a dologtalanság- 
nak ez a lelkiismeretlen merészsége 
akkor, midőn a nemzet lázas, meg­
feszített munkára van utalva, hogy 
mulasztásait helyrehozhassa s a nem­
zeti állam kiépítésében üdvös tör­
vények alkotásával megállás nélkül 
előre haladhasson.

Azonban mit ér a siránkozás, 
holott ezzel a kibontakozás útja meg 
nem található?

Az ellenzék részéről belátást, 
meghiggadást már nem várhat a 
felzaklatott nemzet Viszont a sza­

badelvű párt sem teljesítette köte 
lességeit s nem volt hü sáfárja a 
nemzet rábízott javainak.

Kétségtelen tehát, hogy más 
megoldás ily körülmények közt már 
lehetetlen : az egyedüli megoldás a 
csomó ketté vágása.

Az ellenzék harcot folytatott 
Bánfly ellen, kormányzása végén 
Szél! ellen, az első perctől fogva a 
bukás pillanatáig Héderváry ellen 
és most harcot folytat Tisza ellen. 
A harc fegyverei kétél ti ek : elvi és 
személyi tűz kohóján köszörülöd- 
tek ki.

Lehet-e remélni békés kiegyen­
lítést? Nem leltet! Mire való hát az 
időfecsérlés ? az erők pazarlása ? a 
hét sebből vérző nemzet halálra iz­
gatása ?

Álljon elő Tisza István gróf mi­
niszterelnök és legyen valóban erős, 
Nem erőszakos, hanem igazán erős, 
önmagával, az ellenzékkel és az 
egész nemzette] szemben. Álljon elő 
és mondja ki nyíltan: Nem akar 
törvényen kivül álló helyzetben vá­
lasztásokat. Ezért kéri az állapot 
megszüntetését, a költségvetési fel­
hatalmazás és az újonc jutalék meg­
szavazás egy óra alatt való meg­
szavazását arra a célra, hogy a 
képviselöházat ezután rögtön fel le­
hessen oszlatni s az uj választáso­
kat azonnal el lehessen rendelni.

Ez világos, határozott, erős cse­
lekedet lenne, mely igenis megte­
remné az érett gyümölcsöt. Mert az 
ellenzék egy év óta a nemzetre hi­
vatkozik, azt állítja, hogy a nemzet 
akaratát képviseli. Lehetetlen tehát, 
hogy azt is megobstruálja, ha a 
kormány a nemzet ítéletére bízza a 
döntést.

Állapítsa meg maga a nemzet: 
mit akar?

Becsületes ember meg nem gya­
núsíthatja a nemzetet azzal, hogy 
ne tudná akaratát érvényesíteni a 
választásokon ?

x nemzeti közvélemény bizo­

nyára megérlelte az elhatározást és 
nincs olyan erőszak, fenyegetés, csá­
bítás, mely a szabad nemzetet aka­
rata korlátlan érvényesítésétől el­
tántoríthatná.

Miért ne egyeznék hát bele a 
törvényes uj választásokba minden 
párt, melynek lelkiismerete tiszta, 
öntudata nyugodt s mely bátran 
léphet a nemzet itélőszéke elé?

Politikai fairek.
— Választások előtt. Tisza István 

gróf miniszterelnök több Ízben tett cél­
zást arra, hogy az ellenzék viselkedése 

", felett a nemzeti közvélemény fog ítélni. 
Jóllehet nem mondta ki villágosan, sőt 
egyszer azt is hangoztatta, hogy most 
még nem gondol uj választásokra két­
ségtelen, hogy az uj választások elrende­
lése nem lesz sokáig elkerülhető.

A kormányelnök bizonyára nem 
apellál érzéktelen fórumhoz, a mikor 
magához a nemzeti közvéleményhez for­
dult legutóbbi beszédében, hogy jegyezze 
meg magának a történteket erre az időre, 
a mikor majd a legfelső Ítéletet ki kell 
mondani. Ennek az ítéletnek pedig nem 
szabad és nem is lehet soká késnie. 
Lázbeteg parlamenttel nem lehet dolgozni. 
Rendet kell tehát csinálni, hogy dol- 

1 gozni lehessen. Maga az ország, a melyre 
appellálni mindig jogos, csináljon ren­
det, mert a nemzet minden jogoknak 
forrása s az elmérgesedett viszonyok közt 
immár egyedül a nemzet illetékes a per­
döntő ítéletre.

— A honvédelmi miniszter körrende­
leté. A Budapesti Tudósító Írja : Az a 
körrendelet, a melylyel a honvédelmi 
miniszter az ezidei sorozást e hó líJ-ára 
tűzte ki, abból a föltevésből indult ki, 
hogy a képviselőház az újonc-törvényt 
még e hó 15-ig meg fogja szavazni, úgy, 
hogy — természetesen a legnagyobb erő- 
megfeszitéssel — lehetséges volna e hó 
ug-án a sorozás megkezdése, mely eset­
ben lehetséges volna a visszatartott har­
madéveseket még karácsony előtt haza-
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küldeni és az újoncokat még január el­
seje előtt állományba venni, a mi ez 
utóbbiakra nézve azzal az előny nyel 
járna, hogy miután az ő szolgálati kö­
telezettségük még ebben az évben kez­
dődnék, a véderőtörvény értelmében az 
általános legénységi változásnál szabad­
ságolhatok lennének, úgy, hogy a három 
hónapot nem kellene utánszolgálniok, 
hanem a többi, már október elsején be­
sorozott újoncokkal egyidejűleg 190H 
október 1-jc előtt szabadságolhatok len­
nének. A honvédelmi miniszter foly­
tatja a félhivatalos emez intézkedése 
tehát kizárólagosan a magyar ifjak ér­
dekében történt és méltán feltehető, hogy 
az ellenzék nem fogja a magyar ifjakat 
oly előnytől megfosztani akarni, a mely­
ben csak akkor részesülhetnének, ha a 
sorozás még a folyó esztendőben befejez­
hető is lenne.

— Az olasz kereskedelmi szerződés.
Úgy történt, hogy az olasz bor beözön- 
lése miatt zúgolódtak és mondjuk meg, 
hogy jogosan zúgolódtak a magyar bor­
termelők. Az olasz kereskedelmi szerző­
dést még akkor kötöttük meg, mikor a 
filloxera nem pusztította el a tőkéket és 
mikor még senkisem gondolhatott arra, 
hogv az olasz bor beözönlik az országba 
és “kárt okoz a termelőknek. Ugrón Gá­
borét siettek a bortermelők hangulatát 
kiaknázni és sajtóban, meg kaszinókban, 
kortes összejöveteleken, meg tanácskozá­
sokon is, — egyebet sem lehetett hallani

abban az időben, mint azt, hogy fel kell 
bontani az olasz vámszerződést. Meg is 
történt. Ez év december 81-én lejár az 
olasz szerződés, tehát nagyon itt volna az 
ideje, hogy az uj szerződésről hivatalosan 
is tanácskozzanak. Itt volna az idő, de nem 
lehet mert az 189!) évi XXX. t.-e. kimondta, 
hogy a külföldi vámszerződések ügyében 
még csak tanácskozni sem szabad addig, 
inig az uj autonóm vámtarifa el nem 
készül. Ez a törvény a paktumban szü­
letett, akkor, midőn Bánffy Dezső báró 
megbukott és Széli Kálmán megegye­
zésre jutott az ellenzékkel. Kliuen-Héder- 
váry gróf említette már, hogy ezt a tör­
vényt most módosítani kéne és illetve 
kivételt kellene tenni az olasz szerződés- 
kötés miatt. De éppen azért tört ki a 
legnagyobb vihar. Az ellenzék ugyanis 
azt mondta : tudjuk mi azt, hogy Olasz­
országgal valami megegyezésre jutni ok- 

j vétlen szükséges. Tudjuk mi azt, hogyha 
szerződés nélkül maradunk december 81-én 
ebből vámháboru lesz, ami nagy szeren­
csétlenséget jelent az országra, de az 
1899. évi XXX. t. cikket módosítani 
még sem engedjük, mert az garanciális 
törvény volt. Tisza István gróf ebben a 
helyzetben azt fogja cselekedni, hogy 
meghatalmazást kér az országgyűléstől a 
szerződés ideiglenes meghosszabbítására.

I Ha azonban az obstrukció a meghatal- 
j mazást lehetettlenné teszi, akkor sem 
1 engedi meg, hogy vámháboru legyen kö- 
, zöttiink cs Olaszország között s hogy az 

ebből keletkező gazdasági katasztrófának 
elejét vegye, a kormány saját felelőssé­
gére fogja a szerződést ideiglenesen meg­
hosszabbítani.
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— A debreceni határozat. A debreceni 
szabadelvüpárt annak idején, július vé­
gén, határozatot hozott, melyben nem­
zeti követeléseit pontokba foglalta. Ez a 
határozat bejárta az országot és rendki 
vüli hatással volt a vidéki szabadelvű 
pártok jelentékeny részére. Az országban 
összesen 98 szabadelvüpárt fogadta cl s 
tette magáévá a debreceni határozatot 
Azóta azonban fordult a világ s ma a 
Ilii es debreceni határozat egyszerűen 
irattárba került. — Van azonban Debre­
cennek újabb, sőt legújabb határozata 
is : az, melyet a város szeptemberi köz­
gyűlése hozott és a november 18-iki rend­
kívüli közgyűlés megerősített az önkén­
tesen fizetni kívánt állami adók vissza­
utasításáról. Ezt a debreceni határozato- 
hitelesített közgyűlési jegyzőkönyvi kivo­
natban felterjesztették tegnap a belügyi 
miniszternek — jóvá hagyás végett. — 

1 isza István gróf mint belügyminiszter ter­
mészetesen nemcsak jóvá nemfogja hagyni, 
hanem ismét megfogja semmisíteni ezt 
a közgyűlési határozatot. Valószínű, hogy 
a miniszter erre vonatkozó leirata legké­
sőbb november 17-én már meg is érke­
zik Kovács -József polgármesterhez. A 
miniszter egyszerűen megsemmisíti u 
rendkívüli közgyűlés határozatát és uta­
sítja Debrecen város polgármesterét: in­
tézkedjék, hogy a városi hatóság fogadja 
el az adót azoktól, a kik jól lehet ex-lox-

Irta . lírányi Miklós.
Hát szógám ! szó ide, szó oda, 

nem szívesen bocsajtalak utadra, mert 
különb bojtárom voltál, mint az eddigiek, j 
de hát, te tudod a sorod, legényember > 
vagy, lehet, zavarog valami a szived tá- * 
ján, nahát, na. Köhögött egyel az öreg 
juhászszámadó, egy kis szünetet is tar- j 
lőtt, meg a bajuszán is igazított valamit 
s igen komoly arccal nézegetett végig az j 
előtte álló szép szál juhászbojtáron. A le­
gény áll előtte levett kalappal, mint a : 
cövek ; az alacsony, kis sárfalu szoba, | 
mintha erre az élő szoborra készült volna, í 
olyan erősségnek tűnt fel ez az alak s I 
talán, ha ez kilép a házból, menten ősz- I 
szedői.

— Hát leszámoljunk ? — kérdi szü- | 
net után a gazda, — még egyszer kér­
désbe teszlek szógám, mert egy szűrrel, 
egy pár csizmával javítást Ígérnék s el­
engedem a két birka árát.

— Köszönöm gazd’uram, szives jó­
szándékát, megtérítem a kárt, de — el­
megyek.

— Hm!! — dünnyög egyet a gazda. 
Hát már rendben volnánk. Téged, Gyuri

uram

fiam, valahol még nálanmál is jobban 
szerethetnek. No meg az, aki téged sze­
ret, nem is ilyen vén ember lesz, mint 
én. Na jó. Itt a béred. Itt van a le­
veled.

Az asztalfiókból a számadó 
előadja a mondottakat.

Gyuri a zsebébe teszi az elbocsátó 
levelet, átveszi a pénzt, megolvassa.

— Megkövetem gazd’uram, a birkák 
ára nincs kifogva.

Nincs-e ? Igazgat magán egyet 
az öreg gazda, mint aki zavarban van. 
Csak tarstd meg még, vissza ne add, 
azt sem tudom, hogy volt az az eset s 
ha elmondtad, úgy mondom meg, mivel 
tartozol.

uram! — szabadkozott— De 
Gyurka.

Na fiam! Ejnye no! Díj le no, 
ki vagy már fizetve, csak vendég vagy 
már a nagy Hortobágyon — biztatja 
a fiút.

Hát, hogy igaz legyek, meg hogy 
belenézzen gazd’uram a lel kömbe, hall­
gasson meg.

Vegigsimitja kezével a haját a le­
gény, távolabb huzza a széket a gazd­
it ram asztalától, leül s elkezdi:

— Szép tavaszi reggel volt, széjjel­
terüli a nyáj a pusztaságon; a Matyi, a 
szamár egyet-kettőt ugrott napfelkeltekor 
s a pulim, a Pörge meg-megzavart egy 
pár tévelygő jószágot. Hogy, hogynem, 
gazd’uram, egy kicsit úgy erőt vett raj­
tam a gondolkozás, hogy egyszer csak 
elővettem a furulyát s belefujtam. — Az 

! <1 iurulya-szó messze hallatszik a pusztán 
j s elgondoltam, hadd hallja meg az a 
I csikós, akit múlt vasárnap a csárdában 
' földhöz kanyaritottam. De a furulya 

hangja, gondoltam, még messzebb is el­
száll — messze, messzire.

Amint mutatja kezével a bojtár 
a hang szállását, kérdi a gazda ifjúi 
tűzzel:

— Arra napnyugatnak, a vajai ha­
tár felé!

— Hej, gazd’uram! - a visszaemlé­
kezéstől csillogót a szeme a legénynek. — 
Az a furulyaszó elszállt annak a kis le­
ánynak az ablakáig, akitől most két éve 
kellett válnom. De sok minden is eszembe 
jutott, hát hogyne felejtkeztem volna meg 
a nyájról '< Egy nagyot sóhajtott s igy 
folytatta: Hát, hogy igaz legyek, tizenöt 
éves volt a Marcsa, mikor a Kis Istvánók 
fonójában igy szólt hozzám, de csak én

aiüalmi vásár
leszáüitott
arak metíett.

és

Budapest. IV„ Bécsi-utca 4. sz.
nov. 9-től dec, végéig tart, mely alkalommal

a következő áruk adatnak el feltűnő 
olcsó árak mellett :

Mintázott pongisés liberty mtrje 65 kr.tól kezdve
Sima liberty 75 ..
Színes csikós, selyem 85 „ „
Sima és schottisch louisine 1.15 frttol „
Mintázott chiné és louisine 1.20 tói
Mosó-bársony minden színben 50 krtol

stb. stb.

Mintákkal kívánatra bérmenlve szolgálunk
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ben nem kötelesek, önként adót akarnak 
fizetni. I 'gy értesülünk, liogy a városi 
tanács most már hazafias kötelessége tel­
jesítését befejezetnek tekinti megismételt 
ellenállásával és n belügyminiszter 
újabb rendeletét már végre fogjn haj­
tani.

— A községi adók. Az adófizetés 
az országban szünetel. De az állam- 
pénztár még győzi a hiány pótlását 
és eddig még nem rendült meg az 
ország pénzügyi egyensúlya a rend­
kívüli megpróbáltatás hosszú ideje 
alatt. Sokkal válságosabb helyzetbe 
sodródott azonban Debrecen város 
pénztára. Adót ugyanis semmifélét 
se fizetnek. A város ugyan több Íz­
ben felhívta a polgárságot, hogy a 
községi pótadót és egyéb illetékeket, 
melyeket a törvényen kívüli állapot 
nem érint, fizesse be ; de bizony a 
a felhívásnak nem volt foganatja, 
így aztán a város kimerült és most 
odáig jutott, hogy ha a nem-fizetés 
eszményiesen boldog ideje még to­
vább is tart, — Debrec n városa 
nj esztendőre a legsúlyosabb pénz­
ügyi zavarok előtt áll. A városhá­
zán ez a gond aggaszt mindeneket 
és a tanács szeretné felvilágosítani 
az adóköteles Debreceni közönséget, 
hogy a város életerejét fogyasztja, 
a városi közigazgatás rendes műkö­
dését teszi lehetetlenné, ha tovább 
is tartózkodik a községi adók befi­
zetésétől. A város számit a lakosság 
hazafias felbuzdulására ; mert e nél­
kül a város pénzügyeit a legkelle­
metlenebb válság fenyegeti.

I Gr. Tisza István miniszterelnök.
Irta Mikszáth Kálmán.

Az a zavaros helyzet, melybe a 
magyar parlamentarizmus jutott, rosszabb 
a k káosznál. Megyünk, egyik hínárból a 
másikba és még azt se látja biztosan 
a legélesebb államférfiul szem sem, hogy 
beleié megyünk-e még mindig, vagy már 
kifele ? Csak imitt-amott akadnak vilá­
gosabb pontok e rettenetes tévelyben, 
bizonyos stációk, honnan a kibontakozás 
némi valószínűsége dereng.

S/éll Kálmán resziszteneiája, Tisza 
Dtván gróf júniusi kísérlete a házszabá­
lyok szigorúbb értelmezésével, meghiú­
sultak. Khuen-Hédorváry Károly gróf I 
próbálgatásai közbejött incidensek : a ' 
Szapáry-féle vesztegetési ügy, a chlopyi 
parancs és a Kör bor szónoklatai megbé­
nították. I akti kai hibák is estek kétség­
kívül. Kedvező helyzetek nem aknáztat- 
nak ki. Amit szerdán kellett volna meg­
csinálni, szombaton csinálták meg, ami­
kor már nem volt hatása.

így vált a helyzet egyre knszáltabbá 
és reménytelenebbé, az obstrukció magas 
lángokban csapkod lél, a közönségnek 
egyre szélesebb rétegét lepi meg a láz, 
magát a guvernementális pártot is már 
mar megrendíti a nagy országbontó moz­
galom, egységében repedezni kezd s ve­
zérei közt kiüt a régi magyar betegség : 
versengés és belső intrikák akadályozzák 
a kibontakozás erőfeszítéseit.

K pillanatban agy itthon, mint Becs­
ben, csak két mód kecsegteti már sikerrel 
a gondolkozó elméket: vagy egy erősebb 
többség, vagy egy erősebb államférfi. (A 
király azt gondolja magában, legjobb 
lenne a kettő együtt,)

E vezérgondolat folyamánya a kilen­
ces bizottság munkája, mely egyöntetű 
programra alá hozta a többséget és Tisza 
István gróf megbízatása, ki programmot 
összhangzásba hozta a korona szándé­
kaival.

A fblszisszenés, melyet megbizatásá- 
uuk biie az obstrualókuál és azok titkos 
barátjainál mindannyiszor okozott, leg­
jobban mutatja, hogy az igazi férfi érke­
zett meg.

1 isza István most negyvenkét éves 
(1801-ben született) s ereje légi élj ében 
van. Két tündér pajkoskodott bölcsőjénél 
incselkedve egymással, hogy ajándékaikat 
ellensúlyozzák. Nagy nevet örökölt, ez 
majd előre viszi. De e nagy névhez oda- 
lapadi, egy tizenöt évig tartó kormányzás 
minden népszerűtlensége, ez majd nem 
ereszti előre. Hatalmas államférfim tehet­
ségekkel halmozta el az egyik tündér, de 
hideg, barátságtalan modort adott neki 
hozzájuk a másik. Lángoló hazaszerete­
tei oltott bele az egyik, de belecsöppen- 
tette a frázisok iránti utálatot a másik, 
— s minthogy a színhely olyan ország, 
a hol a frázisok uralkodnak, a hazasze­
retetnek, mely nem a tömegek fantáziá­
ját szolgálja, hanem csak a hazát, nincs 
keletje.

Különben e bölcső, a mely fölött a 
két versenyző tündért képzeljük, nem al­
tató mesék és dajka-dalok közt, hanem 
ügyszólva politikai diskussziók zaja közt 
rengett. Atyjának szereplése az ő szüle­
tésénél kezdődik és eltart egész féríiko- 
ráig. Semmikép sem közömbös politikai 
egyéniségének kialakulására az események 
sorrend je, a mint az a szülői háznál mu­
tatkozik. A népszerű. Tisza Kálmán, a 
balközépi vezér idejében, még gyermek, 
mikor még a népdal zengi a Tisza ne­
vét; mire tudni kezdi a világot, akkorra 
már a közvélemény, mint ellenfél jelent­
kezik a 1 isza-portán s ennek a nyoma 
megvan a Tisza István lelkében.

Mihelyt elvégezte tanulmányait, a 
parlamentbe vágyik. Jó hir előzi meg, 
mint egykor Deák Ferenc érkezését s ez 
a hir igazolást nyer, midőn a csinos, szi­
kár ifjú megjelenik apja mameluk-tábo- 
rában 1886-ban, mint Vízakna képvise­
lője.

hozzám, más nem is hallotta : Gyurka 
te! olyan néha-néha jársz te csak mi 
hozzánk, — az édes anyám nem zavarna 
ki, ha én megkérném őket, hogy ne ha­
ragudjanak, ha a portánkra jösz. Leesett 
az orsója Marosának, messzeperdült, utána 
ugrottam, oda adtam neki, visszaváltásul 
csókot sem kértem tőle, ő azért olyan 
volt, mint a piros rózsa ; megerősítette a 
fonalat s úgy csendesen munkája közben 
Így szólt felém megént: Egyetlen gyer­
mek vagyok én a háznál.

— Erre gazd’uram visszaszóltam : 
Nyalkább legény is van hálámnál a fa­
luban és te mégis csak nekem mon­
dod ezt.

— Nem igaz a’ Gyurka ki mondja
azt ?

■— Hát jól van, válaszoltam Marosá­
nak — a szivem meg úgy kalapált, mintha 
kilenc kovács vasat kalapálna benne —• 
eljárok hozzátok.

— El is jártam, jó szívvel is láttak j 
a Marosa szülei. Hazudnék, ha mást inon- j 
danék. Letakarás után, őszi idő tájban, I 
mikor már a gólya ellszállt s a fák leve- i 
leiket hullatták, hazajött a katonaságtól 
helyem Marci ; most már ketten jártunk j 
il házhoz, pedig a lány még csak eladó- 
nyi volt. J

Sok úri féleséget hozott magával a 
Marci, s mikor nagyon sokat beszélt a 
Maresa fülébe, meg rá-rá kacsintott, min­
dég elszorult a szivem, tudja a jó Isten, 
hogy miért? Hiszen még valami nagy 
jussom sem volt ahhoz, hogy én vala­
mire számíthassak. Egy este hazafelé tér­
tem s a templom melletti nagy akácfát 
amint elérem, megállók alatta ; egy ki­
csit szemetelt az eső, •— gondolom, — 
pihenőt tartok, pedig nem voltam nagy 
munkában sem Ekkor, mintha valaki 
igy szólt volna hozzám : Gyurka te ! hát 
minek fájjon a te szived, mikor nem is 
fájhat, hadd cl ezt a falut, akkor gyere 
vissza, mikor nagy leány számba megy 
a Maresa, akkor tudd meg tőle, játszani 
akar-e veled, vagy igazán szeret. Oda­
vágtam a botommal egy kiálló akácgalyra, 
az úgy leperdült, mintha villám érte volna 
s hazatértem.

Másnap búcsúzni mentein Marcsáék- 
hoz, s mikor látta, hogy sem szó, sem 
sírásra nem maradok vissza : Gyuri ! — 
szól könyezve — ne felejts el, szót sem 
váltok Selyem Marcival, de még egy le­
génynyel sem, mig te vissza nem jösz, 
Gyuri ! — s úgy csengett, meg fogta 
mind a két kezemet — gyere vissza egy 
év múlva! eladó leány leszek.

Elhallgatott a legény, mintha gon­
dolatban már a szeretőjénél volna, majd 
felállt, a széket visszaigazitotta az asztal 
mellé s kalapját két kezével igazgatni 
kezdte, — igy kerültem én bojtárságra, 
gazd uram, most egy éve.

— Nagy szived van, szógám s meg­
becsüllek érte, hogy szavadnak állsz. De 

I hát a két birka ?
! — El is tévelyedtem egy kicsit Csak
i Marosára gondoltam, no de hát igy vol- 
j tam akkor is, mikor furulyázás közben 
I reája gondoltam. Nem láttam, nem hal- 
i lottam semmit, csak arra a mosolygó 
j szemű barna leánykára gondoltam, aki 
; az én menyországom. Egyszer, amint el- 
j halt a hang a pusztán, észbe kezdek 

kapni — nem hallom a vezérürü kolomp- 
, ját a nyájat sem látom : a Pörge ott 

nyugszik mellettem, a Matyi meg, hogy 
elnémult a furulya, megütközve néz rám. 
Felpattanok, a Matyira vettem magam, 
az meg rohant velem lekonyitott füllel a 
csikóstanya felé. Pörge, hej ! elibe ! egyet- 
kettőt kiáltok a pulimra, a puli előre ro­
han, beéri a nyájat s tereli visszafelé. 
Vissza is került kettő híján a nyáj. Az 
a kettő ott maradt, a csikósok lovai 
összevágták.

jTj lérli di v atii/let! Müiparáru üzletemben újonnan beren-
------------------------------------- » deztem az úri divat cikkeket, u. m. ing,

gallér és kézelők, zsebkendő, nyakkendő, kalap, harisnya és esernyők stb 
választókban és jutányos árban beszerezhetők.

dús
BORSOS KATA

mii iparúm és ári divatüileteben 
városház épület.
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A teljes ifjúság hamvával arcán, j 

már is komoly, valami sajátszerü boron­
gás ül világos kék szemeiben. A keleti 
faj bizonyos méla szomorúsága.

Nem volt benne semmi abból a 
nyegleségből, melv a hatalmi pozíciókon 
állók hozzátartozóit jellemzi, egyszerű 
volt minden praetensio nélkül, mintha 
egy köznemesi kúriáról jönne, " de m 
szónt hideg volt, nem pajtáskodott, nem 
forrt össze teljelen az itt őgyelgő, adomáz- 
gató urakkal. Öreg maradt, az öregeknél 
is öregebb. Nem voltak vele megelégedve 
a generális hivei, — bár mentegettek, 
hogy azért ilyen, mert többet tud Ha­
luknál. Nem tudott tetetni. Annyira ín- 
carnatiója az igaznak, hogy meg egy 
mosolyt, egy szemernyi nyájasságot se 
bir mutatni kedve ellen. Ez a iiatal m 
az igazi arcával jár itt a lárvák birodal­
mában. Majd megváltozik remeitek. De 
Tisza István olyan fáról van, a ki eltör­
het, de megváltozni nem képes

Igénytelen thőmáknál szolalt tel az 
első időkben, á földmivelésügyi tárca 
részletkérdéseinél. Elegáns alak mint szó­
nok megnyerő gesztusokkal, melyek csak 
az egyik kéz kimért, kerekded mozgására 
szorítkoznak. Hangja kellemetes csengésű 
minden modulatióra képes, de ő csak a 
beszélgető skálában használja ; semmi 
declamatió, semmi pose, csak ritkán re­
zeg meg rajta némi melegség, de ezt is 
mintha restciné, hirtelen abba hagyja, 
Előadása a puritánságig egyszerű, világos 
és tömör. Csak éppen annyit mond, a 
mennyi szükséges, hogy megértesse ma­
gát, Hatni nem akar, csak meggyőzni. 
Beszédei mögött látszik, a széles hatter, 
melyből az érveket kihasogatta. Nemen 
nagy szónokok beszédjei is azt a hatást 
teszik, mintha egy nagy zsák oldódik 
meg s abból minden kiesnék, a mi benne 
volt. A Tisza István beszédjei ellenben 
olyanok, mint az esső, mely a felhőkből 
aláhnllt, de a jó Isten tudja mennyi van 
ott még, a mi leeshetett volna. Rokon-

— Hibáztam, gazd’uram, nincs ke­
resni valóm sem a csikóson, sem senki 
máson, mert az ők tanyájukhoz mentek 
állataim, — nem viseltem gondjukat, — 
hanoin az a l'örge meg az a Matyi, s 
egyet sodort a bajuszán, hogy még az 
állat is el-elálmodozik a furulya szónál, 
ezt nem hittem. Jó kél birka volt mit 
fizetek, gazd’uram ?

Ne bontakozz Gyurka, nem fő­
benjáró hiba volt, velem is megeshetett 
volna ezelőtt negyven évvel. Nincs kár- 
téritósed.

— Megköszönöm gazd uram jóságat, 
szól nagy tisztességgel a legény és zsebre 
teszi a kijárandóságát. Összecsapja a 
bokáját, áll, mint a katona s búcsúzik :

— Áldja meg az Isten!
A gazda megfogja a legény kezét, 

szemeibe néz, marasztalná, bocsájtaná is. 
Tv . . . Fiam! . . . ha ha. az a leány 
megcsal ?

— Nem csal meg, gazd uram, eskü 
vei fogadta, válaszol meggyőződéssel a 
legény. A gazda belenyugszik a hely­
zetbe, elereszti a legény kezét s az útra 
indulótól búcsút vesz:

Áldjon meg az Isten!

szenvesebb, mikor beszél, mint mikoi 
nem beszél, mert minden aplomb, — 
minden rátavtiság nélkül teszi meg 
észrevételeit, olyan modorban, mintha 
nem fektetne rájuk súlyt. Beszédközben 
nagy lélekjelenléte van, megzavarni nem 
lehet, gyorsan válaszol a közbeszólásokm 
és lui kell, tud élesre köszörült szavakat 
találni. Különben nyugodt és hideg, 
vsak a szemhez vezető idegek alig észre­
vehető rángása jelzi, hogy apja törté­
nelmi pislogása, ha késik is, nem log el­
maradni.

Tisza István szónoklata a jovo szó- , 
noklata, mert természetes. Nincsenek 
fioskutasai, mint Horváth Boldizsárnak, 
nincs humora, mint Eötvös Károlynak. 
Lim-Iom az első, gyöngy az utóbbi, de l 
tökéletesnek egyik se mondható. Az ide­
gen hajaknak a férfiak fején épen úgy 
ki kellett menniök a divatból, mint azok­
nak a hajaknak, a melyek közé igaz 
gyöngyöt fűztek a régiek. Az igazi haj 
az, a mi közt semmi sincs, maga van a haj. 
Az igazi parlamenti előadás is csak az le­
het egyszer, mely nem cicomáz, csak meg­
világít.

De ha kicsi kérdéseket választott is 
eleinte gróf Tisza István beszédanyagnak, 
a folyosón vagy a klubban beszélgetés köz­
ben nagy előszeretettel formált véleményt 
minden "felmerülő esetben s ez oly okos 

, volt, szükségképen nem lehetett népszerű.
Eszméi, nézetei és tervei lassan-las- 

san nemzeti szükségletté váltak s ezzel 
egyre nőtt tekintélye, de a mint a ke­
reszténység egyik szent alakjáról állítja 
a legenda, hogy a palástja vele együtt 
nőtt, az ő tekintélyével is együtt nőtt az 
ő népszerűtlensége.

Mindegy, mégis a vezérek heiyore 
jut. Nem az‘az ember, akit el lehet dugni. 
Sőt minden szögletből mindjártő látszik. 
Már a Bánffy-fclc obstmkció _ idején a 
Szilágyi leköszönése utáni nehéz napok­
ban 6 a legalkalmasabb a ház elnöki 
méltóságára, de ezt megakadni .vozzuk ba-
UltjlÍ1A király már akkor tudott felőle, 
látta mi lakik benne (a király szeme jó) 
ti a mint jelenti Bánft'y Béesben, hogy 
barátja! nem engedik elnökké lenni, télt 
vén őt a lejáratástól, ő Felsége szokatlan 
határozottsággal szolt közbe :

lágy olyan férfiú, mint 1 isza 1st 
ván, nem. járhatja le magát.

Már akkor is a házszabályok komo­
lyabb értelmezésének kívánatossága ve 

, tette fel a Tisza István nevét, már a 
I király akkori megjegyzésében is benne 

van a motívuma a négy é\r után bekö­
vetkező júniusi megbízatásunk, melyet a 
közvélemény félreértett, — azt vevén zo­
kon, hogy Tisza István engedmények 
nélkül vállalkozott. De Tisza egyenletes 
marad ; Tisza egyszerűen a parlamenti 
többség akaratának végrehajtására vállal­
kozott, mint a hogy most is azt teszi. 
Csakhogy akkor még a többségnek nem 
volt akarata — katonai programmja.

Csak ama rövid napokat véve is, a 
mióta dcszignált és kinevezett miniszter 
elnök, olyan rátermettséget a kormány­
zásra, nehéz kérdések kibontására annyi 
Ítélő tehetséget, erélyt, bátorságot, önálló­
ságot tanúsított, hogy egész bátran ki 
lehet mondani ; „Egy olyan valaki érke­
zett meg, a kit nem annyira a király 
küldött hanem a gondviselés.1-

Nagy gondok, roppant feladatok vár­
nak rá, sok küzdelem, a sötétség összes, 
szörnyei megmozdulnak . . . Hanem ta­
lán ébren lesz a liberális világ is és észbe 
veszi, komoly fontolóra veszi, hogy az 
utolsó gyertyaszál világit.

Egyről-másról.
— Budapesti levél. —

Irta : Lux Terka.
Budapest, november 14.

Mind beljebb és beljebb megyünk 
az őszbe. A szép asszonyok téli kabát­
kákban, csipkés karmantyúival sétálnak 
a déli korzókon s az egyletek, asztaltár­
saságok megkezdték az árva gyerekek 
felruházásának sorozatát. A matinék is 
bevonulnak a délelőtti órák ködös szür­
keségébe. alkalmat adva a vasárnapokkal 
azoknak is, kik másnapokon nem moz­
dulhatnak hivatásuk börtönéből.

Egy-két óra ebéd előtt szép parfii- 
mös asszonyok társaságában, kedvenc 
ivók és művésznők otthonos közelsége 
nappali világításban, kedvenc szellemi 
szórakozása a budapestieknek.

Fesztelenebb, eredetibb és mintha 
igazabb volna mindaz amit igy ez 

őszinte, rafinálatlan világítás mellett lá­
tunk és hallunk. Es ki ne volna kiváncsi 
arra, milyen X. V. színésznő kifestetle- 
nül, milyen a matiné ruhája és milyen 
közvetlen közelről: Herceg Ferenc, Pékár 
és a többi divatos és nem divatos ivó?

A nők azok, akik nem csak időtöl­
tésből, de lelki szükségletből olvasnak, 
arra is kiváncsiak: milyen ez, vagy az 
az Írónő?

Fiatal, elegáns, érdekes, vagy mi­
lyen az, aki kigondolja azt a sok fan­
tasztikus történetet, aki szomorú, vagy 
vig hangon beszél a szerelemről, erről az 
örök ismerős-ismeretlen csodáról, aki bol­
dogságokat teremt és rombol szuverén 
hatalommal ?

Ezt meg kell nézni.
És szép, divatos téli ruháikban sik­

etnek a vészben lelkes, részben kiváncsi 
asszonyok, leányok, a kedves vasárnapi
matinékre. . .

Egy érdekes esküvőn is sokan vol 
tak a héten a budapest ..részben lelkes, 
részben kiváncsi" asszonyok és leányok 
közöl.

Sőt, hogy senkit se bántsak vagy 
dicsérjek, bátran mondhatom; ott volt 
egész Budapest.

A templom zsúfolva, az utca, 
ahol a szerencsés templom áll — zsú­
folva, kell-e ennél több? . : t

Hogyne, mikor Szilágyi Ágota es­
küdött, a hires opera énekesnő lcanya 
és a hires Fedák Sára bátyja.

Ennyi érdekes ember egy csomóba 
nem mindig van együtt s Isten tudja, 
(>zek a kedves, örökké fantazialo asszony 
elmék azt hiszik, hogy a művész népség 
nem is úgy szeret mint más közönséges
kalandozzon mindaz, ami a műves? vi­
lághoz tartozik, olyan érdekes A l<
mágnásvilág. Egyik az eredetiség el,
másik az előkelőségével olyan csodálatos^
Csak az a baj, hogy a muvteek is 
hova-továhh nem eredetiek, de ok .

tyarvass STestvéreü.
NŐI DIVAT ÁRUHÁZA

Főtér a Hungária kávéház mellett.

1.
szelettel értesítik a Debrecen és vidéke t. holgykozonségét hogy őszi

utjokról visszaérkezve
őszi és téli „jdonsááok, női <<s gyermek feloltok

legdivatosabb és legszebb darabjait szerezte be.az
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kelöok akarnak lenni. Tisztára mágnásos 
kopirozás az egész életük s ha valami 
kitüntetés éri valamelyiket, vagy bankét­
ól tartanak, meghalnának bánatukban, 
lia azon legalább három mágnás nem 
venne részt.

Különben hogy a legújabb színházi 
pletykától el no feledkezzem, azt mesé­
lik, hogy a Király-szinházból egy szí­
nésznőt nemsokára ntnak indiínak, azon 
•ilapos oknál fogva, mivel a vakmerő te­
remtés majdnem úgy táncol mint a nagy 
Zsazsa, sík azt is elkövette e boldogta­
lan hogy némelyek állítása szerint — 
énekelni is tud.

Már pedig, Magyarországon, a min­
deneket megbocsátó krisztusi országban, 
azt az egy bűnt nem bocsáthatják meg: 
ha egy csárdában két dudás dudái. Elve­
ink szerint: ki az egyikkel ! . . .

Van azonban annál nagyobb baj is, 
ha az ember szétnéz maga körűi. Van­
nak nemcsak táncoló, de sztrájkoló sze­
gény lányok is, akik itt Szent-Lőrincen, 
a szalag szövő gyárban, kétszázan azt 
követelik, hogy tizenegy óra helyett tiz 
órát dolgozhassanak, élvezhető ivóvizet 
kapjanak ős emberségesen bánjanak 
velük.

Egyébh óhajuk nincsen. Csak egy 
órai pihenőt, jó vizet és jó bánásmódot 
kérnek.

Azután megint dolgoznak tovább, 
egy nap tizőrát, dolgoznak csöndben, szó- 
nélkiil szövik a szalagot azoknak az asz- 
szonynak, akik egy méterért kiadnak 
annyi pénzt, amennyiből a szalagszövő 
asszony vagy leány kitudja hanyadma- 
gával él meg egy napig. Sőt kettőig is.

De ez nem baj. Egyik asszony hogy 
kenyere legyen, szövi a másiknak az 
örömet, talán a szerelmet s á boldogsá­
got is. Egy hajnal szinti, vagy égszinii 
szalag a hajban, egész sorsokat köthet 
meg, boldogságot, jólétet, mindent. S ha 
nézzük az alapját : a nyomorúság verej­
tékéből szülött meg. Mint az egész éle­
tünk láncolata, amely akármilyen virágos, 
akármilyen mosolygós, gyászból és körív­
ből szövődött.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése.

Saját tudósítónktól.
Budapest, nov. 14.

Borús őszi estre virradt ma Buda­
pest. Ezt tessék a szó szoros értelmében 
venni. Mikor délelőtt tiz órakor a Házba 
sietünk, mindenütt alkonyi homály bo­
rong még. Az üzletekben égnek a lám­
pák, a villamos kocsik is égő lámpással 
robognak, a Ház pedig, a t. Ház fény­
árban úszik. De — sajnos — nem kép­
letesen, hanem a valóságban, mert a kép­
letesség dolgában a fényből csak még a 
derengés van meg.

Ellenben az ülésteremben kigyul va­
lamennyi csillár s igy külsőségben a teg- 
oapelőtti éjjeli ülés képében gyönyörköd­
hetik a laikus néző, de annak tartalma

SZABADSAG
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. nélkül. Mivelhogy a mai nap nagyon 
tarka nap ugyan, de egyébként csöndes 
nap.

Tarka nap, mert sok mindenféle 
kerül szóba. Van napirend előtt való fel­
szólalás, obstrukciós beszéd az ujoneozás 
ellen, interpelláció nyílt is van bejelentve 
és végezetül az ellenzék tervez ma napi­
rend-javaslatot.

Az ülés megnyitása.
Féltizenegy órakor nyitja meg
Perczel Dezső elnök az ülést.
Jegyzőkönyv és irományok előter­

jesztése után felolvassák az interpellációs 
könyvet. Nyolc interpelláció van beje­
lentve.

Az újonnan bejelentett interpellációk 
a következők :

Molnár Ákos az olasz borvámszer­
ződés mibenállásáról a miniszterelnök­
höz ;

dr. Barta Ferenc a vaskuti főszolga- 
birósághoz tartozó lunkai körjegyző visz- 
szaélései tárgyában a belügyminiszterhez ;

Sebess Dénes a székelyföldi tagositó 
mérnökök minősítési tárgyában az igaz­
ságügyi miniszterhez ;

Bedőházy János az udvarhely megyei 
főjegyző, gróf Lázár Ádám felfüggesztése 
tárgyában a belügyminiszterhez;

Vlád Aurél a dobrai kaszinó felosz­
latása dolgában a belügyminiszterhez.

Személyes ügy.
Stréter Alfréd személyes kérdésben 

szólal fel. Thaly tegnapi reá vonatkozó 
megjegyzéseire óhajt válaszolni. Thaly 
félreértette szólót. Thaly ugyanis olyas­
mit mondott tegnapelőtti beszédében, 
hogy Tisza helyett Lobkovitznak kellene 
jönni. Erre kiáltott közbe szóló, hogy 
ilyet józan ember nem mond, mert ez 
az abszolutizmust jelenti. Csakis ily ér­
telemben szabad venni az ő megjegyzé­
sét. A mi pedig azt illeti, hogy feléje 
egyre azt kiáltja a túloldal : „Vizet az ! 
öregnek!“ erre az a válasza, hogy azt j 
undorral utasítja vissza. (Derültség.)

Az ttjOBCOZási vita,
Ezzel a Ház rátér a napirendre, az j 

ujoncozási vita folytatására. Gáli Sándor, 
a Kossuth-párt vezérszónoka szólal fel a 
napirendhez.

Gáli Sándor . A miniszterelnök prog 
raraját és személyét bírálva, ki kell je­
lentenie, hogy nem bízik Gróf Tisza 
Istvánban. A hirtelen napirend változás 
a parlamentarizmuson ejt csorbát és az 
ellenzéket a legnagyobb ellentállásra kény 
szeriti, mert a kormány ezzel a legfrivo- 
labb parlamenti csínyt követte el. Állást 
kell foglalnia a felségjogok magyarázata 
ellen is. Nem volt joga a kormánynak 
azt a vitát megszakítani, mely az őprog­
ramját bírálta. De külőmben is a kormány­
nak most indemnitása sincs, tehát va­
gyoni jogokat nem gyakorolhat, mégis 
előbb a katonai javaslatokat tárgyaltatja. 
Ez a parlamenti erény képtelenné teszi 
a Tisza kormányt, hogy az országot 
kivezesse a bajból, mert Magyarországon 
semmit sem lehet erőszakkal elérni. —

i Hosszas fejtegetésekbe bocsátkozik ezután 
' a szónok, miközben a padokban csak 

imitt-amott üldögél egy-egy honatya és 
végül határozati javaslatot nyújt be, hogy 
a kormány utasittassék nemzeti önálló 
hadsereg fölállítására. (Helyeslés balról.)

Báró Kaag Ivor a következő számok 
I Pártja nevébe kijelenti ő is, hogy az 
j ujonejavaslatdt nem fogadja el. Hosszas 
• fejtegetéseivel kitölti az időt fél egyig, a 
) mikor az interpellációk megkezdése vau 

kitűzve. Előbb azonban tiz perc szünetet 
rendel el az elnök.

Polónyi napirend javaslata.
Szünet után mielőtt az interpelláci­

ókra térnének, a napirend megállapítása 
van soron. Itt szót kér

Polónyi Géza : Valami csínyre ké­
szül úgy látszik a kormány, mert erről 
.susog a fáma is és erőszakot emlegetett 
Ivánka levele is, melyben a szabadelvű- 
pártból való kilépését bejelentette. — A 
programvita megszakítása jogosulatlan, 
indokolatlan. De hogy ezután a katonai 
javaslatot veszik elő : ez a parlamenta­
rizmusnak kijátszása. Mert költségvetés 
nélkül semmiféle javaslat tárgyalását 
kormány nem kérheti. Ezért azt indítvá­
nyozza, hogy, ha már a programvitát 
nem akarják folytatni, akkor az újonc- 
javaslat napirendről való levételével 
mindenekelőtt az indemnitás tárgyalandó,

! Kijelenti, hogy ez az ő indítványa semi- 
esetre sem jelenti azt, mintha az ellen­
zék bármire kötelezné magát, sőt ellen­
kezőleg ez provokálás akar lenni arra, 
hogy nyújt e módot a kormány hogy az 
ellenzék mindent elmondhasson e az el­
lenzék végül meggyőzhesse az országot 
hogy a kormánynak még a Házban sincs 
töbsége. (Kiáltások jobbról, Próbáljuk 
meg! Szavazzunk !)

Tisza István gróf ellenzi Polonyi 
indítványát, mart az ujonejavasla;, meg­
szavazását felettébb sürgősnek tartja. 
Lelkére beszél az ellenzőknek, engedjék 
megszavazni az ujoncjavaslatot, mely 
után az indemnitási javaslatnál folytat­
hatják az obstrukciót.

Buzáth Ferenc hozzájárul Polonyi 
indítványához.

BedŐ és Nagy Sándor az ujoneja- 
vaslat napirenden tartása mellett be­
szélnek.

Elnök indítványára a ház elhatá­
rozta, hogy hétfőn folytatja az ujoneja- 
vaslat tárgyalását

KÖZIGAZGATÁS.
X Templomtelket kérő egyház. A

gör. kath. egyház már régebben mitegy 
2 év előtt a Szappanos utcában szép 
házat és telket kapott a várostól. Neve­
zett egyház ezt azután a máig fennálló 
kápolnává és iskolává alakította át. — 
Újabban azonban az egyház templomot 
akar e telken építeni, mely azonban e 
célra kicsi. Az egyház tehát beadványt 
nyújtott be a tanácshoz, melyben arra 
kéri a várost, hogy eddigi telkéhez adja 
hozzá a Kovács laktanyát és a mellette 
lévő Barcsay házat a templom építés cél-

Minden pénteken

Halkocsonya, Korhely-lev es, Prágai és 
kassai sonka. Kitűnő italok, Thea, Csája
friss halászlé, (fyssnth-u.) CHcSO UVClíí f



jaira. Igen ám, de a Bacaary házat csak 
nemrég rette meg a város 17 ezer fo­
rintért és pedig azon célból, hogy ott 
nagyszabású iparos tanonc és ipari kö­
zépiskolát állítson fel. Az iskola tervét a 
városi mérnöki hivatal már el is készí­
tette sőt az építkezések fölött is már 
tárgyal a város. Az egyház kérelmének 
teljesithetése ilyen körülmények kozott 
minden esetre nehézségekbe fog ütközni. 
A tanács különben az egyház kérelmét 
egyelőre a mérnöki hivatalnak adta k 
véleményezésül. A kérelem a mérnöki 
hivatal véleményével fog azután majd a 
jog és pénzügyi bizottság elé táreva 
sül kerülni.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Tanári székfoglaló. Tegnap délelőtt 

tartotta dr. Szabó Márton történelmi tu­
dós tanár székfoglaló értekezését a főis­
kolában, szép és tekintélyes hallgatóság 
jelenlétében. Dr. Szabó Márton eddig a 
szászsebes gimnázium rendes tanára, 
pályázat utján nyerte el tanári székét a 
féiskolában, a gimnáziumi tanszakon.

Gyönyörű és tudományos értekez­
lete előtt, melynek tárgya a XVI-ik 
századbeli magyarországi jobbágyi viszony 
és helyzet volt, valamint utánna Kiss 
Áron ev. ref. püspök mondott megható 
beszédet.

Majd Sinka Sándor főgimnáziumunk 
nagyérdemű igazgatója üdvözölte uj ta­
nártársát.

Magasszárnyalásu beszédéből szere­
tet, melegség ós hazafiság áradt a tanári 
kar uj tagjára, valamint a nemes tanuló 
ifjúságra ós a hallgatóságra. Szépen ecse­
telte az uj tanártársára várakozó élethi­
vatást, melyről biztosan tudja, hogy azt 
dr. Szabó Márton, főiskolánk jeles emlé­
kezetű volt növendéke, be fogja tölteni.

A székfoglaló ünnep elején, vala­
mint befejezésül a kántus énekelt Mácsai 
Sándor karnagy vezetése alatt.

Az ünnepen vészt vettek Kiss Áron, 
gróf Dégenfeld, dr. Erdős theol. igaz­
gató, Csikv Lajos dékán és a város elő­
kelőségei közül sokan. Este a Bikában 
vacsora volt az uj tanár tiszteletére, szá­
mos felköszöntővel.

A róm. kall. iskolaszék újjáalakítása.
Ma lesz a kath. iskolaszéki tagok válasz­
tása. Választás alá jön 9 iskolaszéki tag, 
a kikre a Varga-utcai iskolában d. e. 
9—12 ós d. u. 8—5 lehet a szavazatokat 
beadni. Választási elnök Unger Gusztáv 
táblabiró. A kiküldött bizottság tagjai : 
Váradi Károly igazgató, Fábián L. Mór 
tanár, Csukás István pénztárnok és Pá- 
pay János tanitó.

Vallomás.
Kegyelmes ég és móltóaágus csillagok, 
Tudatom Önökkel, hogy szerelmes vagyok 1 
S ne vegye rossz néven Ön tisztelt cimü

hold,
Ha verset ir Önhöz egy szerelmes bolond.

Ha tudni kívánják, hogy is volt az eset, 
Hát egy barna kis lány ellopta szivemet. 
Tüzes két szemébe szemem beletóvedt,
És még sem a szemem, de a szivem

égett,
b. b.
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Napló.

Naptár. Vasárnap november 15. Róm. kath. Jakund 
prot. Albert, —görög orosz (november 1. 
Kozm. zsidó: Marchesvau 25. — Nap ké
6 óra 49 peri. — Nyugszik . 4 óra 8 
perckor.

ItiOiL november 15.

De ez a kereslet nemcsak városunk­
ban ilyen nagy arányú, hanem még a 
széles környékben is hasonló érdeklődés 
mutatkozik a székely fiuknak iparos ta­
nulóul való elfogadása iránt.

Hanem a mint már említettük is, a 
fiuk a székelynép legszegényebb csa’lá- 
dainak gyermekei. Mi természetesebb, 
hogy e szegény fiukat a Székely-társa­
ság jórészt ruhával is kénytelen el­
látni.

A társaság gondoskodása a részben 
igazán nagyarányú ós rendkívül gondos. 
Igen ám, de a társaság eddigi minden- 
rendű jövedelme kevés volt.

A társaság tehát elhatározta, hogy 
a fiuk felruházására szolgáló alapjuk 
gyarapítására e tél farsangján s a meny­
nyiben az más hasonló célú mulatságok 
miatt a közönség e részbeni túlterhelése 

j nélkül lehető nem volna, legkésőbb a 
! böjtön, színházunkban nagyszabású 

hangversenyt rendez., melyet egész ere­
deti módon egy ősi, tőzsgyökeres székely 

i lagzi keretébe illeszt, hol majd a szé- 
kelység eredeti szokásait, dalait ós tán- 

i cait fogják bemutatni.
! E mindenesetre szépnek ígérkező 

dolgot Benedek Elek a jeles székeiyiró 8 
: részre osztva fogja szinrehozhatóan meg- 
! Írni.

I

I

Székely-lakodalom Debrecenben.
— nov. 15.

A hangversenyben pedig városunk 
hölgy és férfi műkedvelői vesznek majd 
részt.

Érdekes, látványosság számba menü 
és hangversenynyel egybekötött néprajzi 
képet akar a farsang, vagy legkésőbb a 
böjt folyamán a Székely-társaság bemu­
tatni. Egy tőzsgyökeres székely-lakodal­
mat ugyanis, a székely inasok s igy 
közvetve a szókelység istápoíása ja­
vára.

A dolog immár elvben bevégzett 
1 tény, most annak érdekében a hangver- 
1 senyt rendező bizottság és a társaság el- 
I nöke Székely Ferenc e napokban Buda- 
; pesten járt, honnan tegnap tért haza,
! egyúttal hírül hozván fáradtsága eredmé­

nyét ós Benedek Eleknek ígéretét az em- 
I litett közreműködéssel.

Köztudomású, hogy Erdély székely 
népe nagyon szegény, de a magyarság 
minden ősi erényein kivül még a keres­
kedelmi és ipari hivatásra is nagyon fo­
gékony.

Szegénysége az oka a gyakori kül­
földre vaíó váudorolgatásának, hol bol­
dogulást, szerencsét próbál ; de viszont 
jóravaló hajlandóságai arra szolgálnak 
okul, hogy e kivándorlást a magyarság 
a nemzet törzséért megakadályozza s 
boldogulásukat lehetőleg a hazában biz­
tosítja.

A helybeli Székely-társaság tehát 
tekintettel a székely fiuk ipari hajlandó­
ságaira arra törekszik, hogy iparosaink­
nál őket iparos inasokul elhelyezze.

A bemutatandó székely legzi külöm- 
! ben egy Udvarhelymegyei Nyikó kör- 
I nyéki székelylakodalom bemutatása lesz.

hol a székelység ősi vonásait máig is a 
i legnagyobb érintetlenségben tartotta fenn.

Az estély érdekességét nag> ban fogja 
I emelni, hogy arra a székelység úri tár- 
! sadalma nagyszámú látogatását Ígérte 
í meg Erdélyből.
i Az estélyen a székelység ügyeinek 

támogatása érdekében egyébként két 
székelységi képviselő is eljő, akik a célt 
szolgáló — a székelység kivándorlását 
megakadályozó — magyarázó ós hazafias 
sőt közgazdasági és kultur — politikai 
beszédeket is fognak tartani.

A társaság e törekvése igen szépen 
be is váltott; de az inasokul adott szé­
kely fiuk iránt tanúsított előleges biza­
lom is. Mert a fiuk jóravaló, ügyes és 
törekvő gyermekeknek bizonyultak, kik 
nemcsak szolgálat készek, de nagy fo­
gékonysággal is bírnak az ipar tanulása 
iránt.

Hogy a Székely-társaság ezen irá­
nyú tevékenysége mennyire be vált bi- ; 
zonyitja az, hogy városunkban eddig is ' 
22 iparos-inas van elhelyezve ós hogy 
eddig is még ezenfelül 85 gyermek szá­
mára jelentettek be alkalmazási helyet az ; 
itteni mesterek, sőt 22-ón közülök 2—2 
tanulót kérnek a társaságtól.

Hogy külömben a társaság az ipari 
tanulmányokra fogékony székely gyere­
kek támogatása révén minő igazi hu­
mánus munkát végeznek, szolgáljon pél­
dának e kis epizód.

Éppen ez ügyről beszélgetett e so­
rok írója tegnap este a főutcán les-föl 
sétálva a társaság elnökével mikor tisz­
telettudó köszöntéssel kezet csókol egy 
inasgyerek Székely Ferencnek.

— Szervusz — mondja Székely — 
hát te most jösz? (Esti 5 óra volt már.) 
Mi kell ?

— Cipő kellene, — válaszolja a 
gyerek.

Ujj kész női és gyermek ruha üzlet, ügid,
Ajánlja a legolcsóbb kész női ruháit, u. m. kész alj-bluzzal együtt 2 írttól feljebb. Kosztümök posztóból 4 írttól feljebb. 6yflr* 
meknthák 56 krtól. Blúzok 60 krtól, Reform schlairokk 2.20 krtól, a legújabb divatu selyem blúzok minden elfogadnám

nagy választékban kaphatók.



S a derék ember e sorok Írója és a 
nvprek együttes társaságéban szónólkiil 
elindult a - suszterhez !

A példa tanít ! a példa biztosit! . . 
Pártoljuk a derék ügyet I r. z
* Bántfy Dezső Debrecenben. Felette 

érdekes híradást olvasunk a Debreceni 
Protestáns Lap tegnapi számában. E 
szerint báró Banffy Dezső november 
23-án Debrecenbe jön. A volt miniszter- 
elnök most bontotta ki az uj párt zász­
laját, melynek elveiről és céljairól Ko­
lozsvárott november 22-én fog tíánffy 
részletesen nyilatkozni. E nevezetes poli­
tikai kijelentései után közvetlenül Deb­
recenbe jön. Ide érkezéséről egyóbaránt 
fl D, P. L. ezt Írja :

Isten hozza. Úgy vagyunk ér­
tesülve, hogy az erdélyi ev. ref, 
egyházkerület nagynevű főgondnoka 
és konventünk elnöke báró Bánffy 
Dezső folyó hó 23-án konventi 
ügyekben városunkba jő. Bizony­
nyal ezúttal az 6 melegszívű és 
minden nagy horderejű kérdésben 
vele karöltve és egymást megértve 
járó tőgondnokunk Gróf Dégenfeld 
Józsefnek leend vendége. A leg­
melegebben üdvözöljük ez alkalom­
mal is érkező illustris vendégünket.
* Istentiszteletek. Az ev. ref. tem­

plomokban : Nagytemplomban Szeremley 
Gyula s. leik., Kistemploraban Dicsőffy 
József lelkész, Ujtemplomban Szele 
György lelkész, Ispotály templomban K. 
Tóth Kálmán lelkész, Szegényházban 
Hajdú Zsigmond, Csapókerti imaházban 
Kovács János.

Kátémagyarázat nem lesz.
A rom. kath. templomban délelőtt 

szó misét mondanak : (1 órakor Pák
Emil 7 órakor Szabó István 8 órakor 
egyik kegyesrendi tanár, melyen a fö- 
gymnasiumi ifjúság vesz részt : Dórakor | 
az ünnepélyes nagymisét Dr. Wolafka j 
Nándor v. püspök, prépost plébános tartja j 
segédlettel s azután Pák Emil prédikál. 
Háromnegyed 11-kor misézik Molnár 
Kálmán Dezső h.-igazgató, melyen a 
Svetits-zárda s az elemi iskolák nővén- ! 
dékei vesznek részt A fél 12 órás misét 
mondja Nyári Ignác, — Délután fél 3 
órakor keresztény tanítás, tartja Dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plé­
bános, 3 órakor lytánia azután Rózsa­
füzér. 5 órakor a Szt. József társulatá­
nak hónapos áj tatosságát tarja Dr. IKó­
la fka Nándor v. püspök, próp. plób. szt. 
beszéd körmenet s lytania.

A gör. kath. templomban : 6 óra­
kor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 óra­
kor sz. mise ; délután tél 3 órakor ke- 
reszténytanitás; 3 órakor vecsernye, 4 
órakor vecsernye, 5 órakor rózsafüzér 
ájtatosság.

1903. november 15.________ _
Az égőst. hit. ev templomban d. e. 

10 órakor az istenigéjét Máté Károly se- 
gódlelkész hirdeti.

* A Kaba-nádudvari h é. vasúton 
érvényes személydijszabás életbeléptetése.
Ezen vasútra a megnyitás napján zóna- 
rendszerű személydijbzabás lép életbe, 
mely a magyar királyi államvasutak díj­
szabás elárusító irodájában (Budapest VI. 
Csengery utca 33 sz.) 20 fillérért kapható.

* A Csokonai kör társas vacsorája.
A Csokonai-kör egy régibb hagyományát 
akarja felújítani, midőn nov. 17-én az 
ünnepi felolvasó ülés után társas vacso­
rát rendez az Arany Bika éttermében 
választmányi és rendes tagjai részére. 
Az este 8 órakor kezdődő étlap szerinti 
vacsorára jelentkezhetni a kör elnökénél, 
pénztárosánál és titkárjánál.

* Inrista bál. A jurista bál tiszti 
kara tegnap este 6 órakor Veesey Imre 
v. főjegyző a bál rendező bizottság elnö­
kének elnöklete alatt a városi főjegyző 
hivatalos helyiségében ülést tartott. Az 
ülésben a bizottság elhatározta, hogy a 
bálterem fényes feldíszítése érdekében 
felkéri Letzter József helybeli jó nevű 
fényképészt, a díszítés eddig még nálunk 
nem látott pazar kivitelű tervének el­
készítésére. Letzter József a felkérést 
már készséggel el is vállalta s ismerve 
e részbeni kiváló Ízlését a terem díszí­
tése minden esetre pompás lesz:

* Az iparos otthon házavatása Kar­
cagon A karcagi ipartestület a város leg­
szebb pontján impozáns épületet emelt 
s abba belő gadva az ipari társas intéz­
ményeket is, Iparos-Otthonnak nevezte 
el. A díszes épületnek e hó 22-én, va­
sárnap lesz a felavató ünnepe s erre az 
ünnepre az ipartestület meghívta a deb­
receni ipari intézményeket, kamarát, 
ipartestületet, iparoskört stb. A házavató 
beszéd tartására a rendezőség Szávay 
kamarai titkárt kérte fel. A szomszéd­
város ipari ünnepére sokan készülnek át 
Debrecenből is.

* Berzeviczy miniszter a debreceni 
tanári körhöz. A debreceni tanári kör. f. 
lm 7-én tartott gyűléséből üdvözölte Ber­
zeviczy Albert uj közoktatási minisztert. 
A miniszter az üdvözlő levélre a követ­
kező sorokat intézte Dóezi Imre egyházi 
kerületi felügyelőhöz, a tanári kör elnö­
kéhez.

Igen tisztelt Elnök ur!
A debreceni kerületi tanári kör ne­

vében kifejezett szives üdvözlő szavaiért 
fogadja és tolmácsolja kérem Elnök ur 
őszinte koszönetemet.

Kitűnő tisztelettel 
Berzeviczy Albert.

* Nőipariskolai ülés. A debreceni jó­
tékony nőegylet nőipariskolájának fel­
ügyelő bizottsága tegnap délután 4 óra­
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kor ülést tartott, melyen jelen voltak : 
Veressné Szathmáry Teréz nőegyleti el­
nök, Komlóssy Arthurné és Szabó Kál- 
mánné alelnökök, özv. Brunner Edéné, 
özv. Vargháné Dalmi Teréz, özv. Jablon- 
cay Kálmánná, Füleky Pálnó, S. Szabó 
József főgimn. tanár, Sáfrány Lajos ta­
nár, Kovaliczky Antal főreálisk tanár, 
Szűcs Kálmán pénztáros, Konc Ákos tb. 
tanácsos, nőegyleti titkár, — felügyelő 
bizottsági tagok ős Kubek Erzsébet, igaz­
gatónő. A felügyelő bizottság az állásáról 
leköszönt Zalai Márk óraadó tanár he­
lyére Gondy Sándor felsőleányiskolai ta­
nárt kéri fel. A felügyelőbizottság meg­
üresedett helyére dr. Peczkó Ernő főgimn . 
tanárt kéri fel, mig a felügyelőbizottság 
hölgytagjait a nőegyleti választmány aján­
lata alapján fogja megválasztani Békésey 
Mariskát helyettes tanítónőnek alkalmazta 
a bizottság és nehány növendéknek tan­
díjmentességet adott. Végül számvizsgá­
lókul Kovaliczky Antal és Sáfrány Lajos 
tanárokat kéri fel.

* Kertész lános temetése. A derék 
Kertész János halála általános nagy rész­
vétet keltett az egész városban. Az érde­
mes férfiú temetése ma délután 2 órakor 
lesz a Bethlen-utca 51. sz. gyászházból.

* Székely Társaság ez utón is kö­
szönetét nyilvánítja : egyrészt Frank Re­
zső férfi-fiu és gyermek ruha áruházá­
nak, hogy 4 székely inas fiút téli ruhá­
val látott el; másrészt Békés Lajos ke­
reskedő urnák, hogy az Augusztus hó 
utolján érkezett és helybeli derék mes­
tereknél elhelyezett székely inas fiuk ré­
szére 10 uj kalapot adott — Egyben 
felhívja a székelyek iránt érdeklődő ha­
zafias közönséget, hogy 13—15 éves 
inas fiuk részére elviselt cipőket, avagy 
ruhákat ajándékozni szíveskedjék, mint­
hogy a szerény anyagi körülmények kö­
zött levő Székely Társaságnak az ez idő 
szerint 22 székéig inas gyerek felruhá­
zása nagy áldozatokkal jár.

* Meghívó A kér. ifjak társulatának 
szakmívelő bizottsága f. hó 15-ón felol­
vasás és szavalattal egybekötött összejö­
vetelt rendez a társulat helyiségében Jó­
zsef kir. h. u. 8. Kezdete d. u. 3 órakor 
Az egyesület tagjai tisztelettel meghivat­
nak. Műsor : 1) Felolvasás, tartja ; Ké-

I mery Mikó Gyula. 2) Komoly szavalat, 
tartja: Spira Sámuel. 3) Víg szavalat, 
tartja : Adler Henrik.

* Armentesitő társulati gyűlés. A
nyírvidéki ármentesitő társulat Szögyényi 
János kir. tanácsos elnöklete alatt e hó­
nap 23 és 24-én délelőtt 10 órakor a 
városháza nagy tanácstermében gyűlést 
tart.

* Halálozások. Tegnap a következő 
halálozásokat jelentették, be : özv. Urabá­
ré r Ferencnó r. k. 74 éves, Kertész .János 
ev. ref. 74 éves, özv. Nagy Péternó ev. 
ref. 78 éves.

* Csokonai ünnep. Az iparos ifjak 
önképző egylete ma este tartja az ipa­
ros-körben nagy szabású Csokonai ünne­
pét társas vacsorával és tánccal egybe-

T ésNÖIKl IIAKAT
LEGSZEBBEN TISZTIT p

Sffra€éczy SKntal
ruhaíestö és tisztitó intézete.
BebFemD, Sz^cbenyi-u, 42

Férfi ruhákat szakember javít és vasal.

/
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kötve. Műsor : Nyitány a műkedvelő ze­
nekartól. Ének : Bucsay Istvántól, Ko­
moly szavalat Kaliczky Ernőtől, Felol­
vasás : Csokonai Vigmuzsája Dr. Kőrösy 
Kálmántól. Hegedű játék Pásztor Gyu­
lától. Vig szavalat: Madarász Gyulától. > 
Kezdete délután pont 5 órakor. A kik 
netalán tévedésből meghívót nem kap­
tak, forduljanak az Iparos Ifjúság egy­
letébe Simonfy u. városi bérház II. em. 
ahol azt a ma délig jegyeikkel együtt 
átvehetik

* Rövid hírek. A burok legyőzője 
Roberts lord tüdőg uladásban veszedel­
mesen megbetegedett, — Tömeges át­
térés, Pap Lajos szatmári gór. kath lel­
készt püspöke áthelyezte, hívei azonban 
annyira szeretik, hogy nem akarnak meg­
válni tőle s mivel a püspök kérésükre 
sem helyezte vissza, 10o4 hivő elhatá­
rozta, hogy református lesz. — A meg­
károsult Jókai. Jelós költőnk lakásáról 
egy brilliánsokkal kirakott arany nyak­
kendőtű ismeretlen módon elveszett. — 
Tífusz járvány. Temesváron a régóta 
íappongó járvány ijesztő mértékben fel­
lépett. — Még se. Hol arról jön a hir, 
hogy a petróleum drágább. Most a ma­
gyar és osztrák finomítók irodája közzé­
teszi, hogy nem emelik tovább a petro­
leum árát.

x Uj orvos. Dr. Rózsa Ignác karls- 
badi fürdőorvos a napokban városunkban 
télitartózkodásául letelepedett a hol is a 
gyomor és bélbetegségekkel szakszerűen 
foglalkozik és a hozzá fordulóknak or­
vosi tanácsot készségesen nyújt. Lakása 
Hatvan utca 57. szám.

x Neuman Márkus fővárosi okleveles 
tánctanár városunkba érkezett és az 
A -any Bika szálloda emeleti kistermében 
társas szalon táncoknak minden nemeiből 
és főképpen, az uj táncokban, melyeket 
itt még nem láttak, mint : 1. Gentry
palotás. 2. Gavotte á la Francoise, 3, 
Boston keringő, 4. Boston á la Americain 
5. Boston A la Párisién, 6. Mazurka a la 
Carevna. 7. Gracianna, tanfolyamot nyi­
tott. A táncfolyam november hó 20-án 
kezdődik, a melyre beiratások, már most 
László Albert és Társa könyvkereskedé­
sében és saját lakásán Méliusz-tér 15 sz. a. 
eszközöltetnek. Az oktatás a tanuló ifjú­
ság részére délután 5—7-ig, felnőtteknek 
este 8—10-ig kedden, csütörtökön és 
szombaton tartatnak. A felnőtt ifjúság 
részére külön Boston taníolynmot is 
nyitok. Módszerem által minden tanuló 
különösen szép tartást fog nyerni. Kívá­
natra magán órákat is adok családoknál. 
Az uj tánctanitót közönségünk b. figyel­
mébe ajánljuk.

x Hol szórakozzunk vasárnap ? Márkus 
Jenő Dréher sörcsarnokában bécsi frank­
furti virsli friss minőségben kapható, 
lesz baksör csapolás, és karcos kerti bor 
Este Kiss Béla teljes zenekarával hang­
versenyez.

x Gazdáknak. A ki gépek, benzin­
motorok és benzin-lokomobilok iránt ér­
deklődik, első sorban kérjen árjegyzéket 
Dénes B. cégtől, Budapest, VI. Váczi- 
körut 60. sz. mint a Brauner és Klasek 
utóda Plcwe E. mérnök cs és kir, szab. 
gép és motorgyárának képviselőjétől. Az 
árjegyzéket mindeki kívánatra ingyen és 
bérmentve kapja.

x Török A. és Társa, Budapesten. Ha
körültekintünk a külömböző föelárusitók

között, önkénytelenül a Török-cég tűnik 
fel előttünk. Nemcsak azért, mert hazánk­
ban a legnagyobb osztálysorsjátók üzlet 
birtokosa, hanem azért is, mert e cég 
vevői kiváló szerencsével játszanak. Ál­
lításunk megerősítéséül csak a legutóbbi 
hat hónap eredményeire mutatunk rá. 
Ezen rövid idő alatt nemcsak a 600.000 
koronás legnagyobb főnyereményt, hanem 
a 100.000, 00.000. 60.000. 50.000, 30.000. 
több 10.000, 5000 és 2000 koronás nye­
reményt és még sok egyéb nyereményt 
nyertek e cégnél. Számtalan hálairatot 
kap e cég szerencsés vevőitől. Ama ha­
tártalan bizalom, melyet e céggel szem­
ben a vevők tanúsítanak, a legszélesebb 
körökben mindinkább nagyobbodik, mert 
a nagy közönség ismeri e cég szerencsé­
jét, korrekt üzletelveit, pontosságát, titok­
tartását és a legmesszebbmenő előzékeny­
ségét. Ennélfogva Török A. és Tsa bank­
házát Budapest, Teréz-körut 46 b. (fiókok 
Váci-körut 4., Muzemn-körut 11., Erzsé- 
bet-körut 54.) bárkinek is méltán ajánl­
hatjuk. A tervezet szerint az I. osztály 
húzása már a legközelebbi csütörtökön és 
pénteken, november 19. és 20 án lesz. 
Az eredeti sorsjegyek árai : egy egész 
12.—, egy fel 6.—, egy negyed 3 —. 
egy nyolcad 1.50 korona. Aki tehát sors­
jegyet akar vásárolni, forduljon bizalom­
mal Török A. és Tsa bankházához Bu­
dapesten, mely céget bárkinek ajánl­
hatjuk.

x Kaiser Salamon Debrecen, Hatvan- 
utca 2. szám. Rés detfizetésra minden 
áremelés nélkül, évi lakással bíró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, 
fehérnemüek, férfi, fiú és leány ruhák,

I tükör és képek raktára.
x Eladó föld. A Köntös kertben négy 

I nyilas föld kiadó vagy eladó. — Cím a 
! kiadóhivatalban.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Gae- 
1 dicke A. Budapest ismert és legnagyobb 
I ezerencsegyüjtődéjének mai hirdetésére 
i E cég szerencséje máris közmondásossá 
' vált, úgy hogy mindenki csak a szeren- 
í esés Gaedickénél akar vásárolni. Nem 
I múlik el tényleg húzás a nélkül, hogy e 

cég egy vagy több főnyereményt fel nem 
tudna mutatni.

* Olvasóink figyelmébe ajánljuk, hogy 
szinehagyott avagy elpiszkolódott ruhái* 
kát olcsó árak mellett Koncz Józsefnél 
festessék és tisztittassák. Főüzlet Batthányi 
u. 2. sz. a. Műhely Vár u. 7. sz. zenede 
során.

x Az előkelő férfi világ figyelmébe
ajánljuk Fekete Jakab kalap es férfi 

j divatáru különlegességeinek üzletét,
! főtér kistemplom mellett kifogástalan 
I szabású férfi ingek. Nagy választók angol 
I olasz és Pichler féle sport kalapokból 
j valamint feltűnő szép nyakkendő ujdon 
j ságok olcsó szolid szabott árak.

x Uj SZŰCS műhely. A fővárosban 
! huzamosabb ideig működött szakképzett 
! munkavezető által Rózsa Lajos szűcs 
I műhelyt rendezett be hol mind e szak­

mába vágó munkák gyorsan és kifogás­
talanul készülnek.

Régi faoonu szőrme gallérok diva­
tos boákká alakíthatók.

Divatból kiment bundákra uj lelső- 
kelmék valamint bőrbélések kaphatók.

Ma este az Arany Bika kávéház­
ban Magyart Testvérek zenekara 

játszik.

x Domb-utca 17. sz. a.
házmesternek felvétetik.

jó család pár

S Z I N H Á Z.
Műsor.

Nov. 15. vasárnap: délután itongodin ur felt 
aége, bohózat, este Tavasz, daljáték. Először.

Nov. 16. hétfő : A garasos alispán, vigjá 
lék. A.

Nov. 17. kedd : A szobalány, bohózat. B.
Nov. 18. szerda : A nagyzás hóbortja, vig iá 

ték. C.
Nov. 19. csütörtök : Casanova, daljáték. A
Nov. 20. póritok : Casanova, daljáték. R
Nov. 21. szombat : Tavasz, daljáték. C.
Nov. 22. vasárnap : délután Orfeusz az alvi­

lágban, daljáték, — este Sötétség, szinmii. Először.

Tavasz.
— Először adják a debreceni színházban ma 

november 15-én —

A 7’avasz-nak meséje abban a vi­
lágban mozog, melyet mindennap látunk, 
a melyben élünk.

Látunk egy kalandokra vágyó fővá­
rosi ügyvédet, ki válópörökben elsőrangú 
tekintély. Özönével keresik fel a titkos 
ügyvéd ur irodáját a válni készülő asz 
szonyok és már a darab elején sejtjük, 
hogy az ügyvéd ur is kedvet kap annyi 
sok szép asszony panaszának meghallga 
tása közben egy kis félrelépésre. Úgy is 
van. Céljának elérésére legalkalmasabb­
nak találja, ha családját fürdőre küldi. 
Azután következik a mesében a régi 
nóta. Az ügyvéd felesége és anyósa ösz- 
szepakolnak, érzékenyen búcsút vesznek, 
de nem mennek el, hanem lesik az al­
kalmas pillanatot, mikor rajtaüthetnek a 
szerelmeskedő uron. Tervük, a mit az 
anyós eszel ki, sikerül és mikor várat­
lanul visszajönnek, az ügyvéd urat bi­
zalmas ölelkezésben találják egy válni 
készülő bárónóval.

Tulajdonképpen ez a darab meséje. 
Vékony és jól ismert és olvasva a szöve­
get, valóban igazat kell adnunk bölcs 
Akibának, hogy nincs uj a nap alatt. A 
darabban aztan vannak mellék alakok 
bőven. Egy falusi cselédleány, ki a fis­
kális házánál szobacicussá finomul és 
miként az operettben illik, kacérságávai 
meghódít mindenkit és szerelmeskedik 
derűre-borúra. Az egész ház férfinépe 
bomlik utánna, maga az ügyvéd ur is, 
aki úgy látszik a parfümé mellett a 
konyhagőzótől sem idegenkedik. A szoba­
lány végül az ügyvéd segédjére varr ja 
magát.

Annyi bizonyos, e darabban az et- 
mésséget, vagy a cim után indulva, a 
tavasz üde levegőjét hasztalan keressük 
Ez is egyike azon szövegeknek, melyek 
a szép zenét nem érdemlik meg.

A darab szövegének gyarlóságai és 
meséjének vékonyságát messze lenit 
múlja a pompás zene- Akik szeretik a 
szép, friss, üde és fülbemászó melódiáka 
azok bizonyára gyönyörködni lógnak ma
e8t< ’ Valahol azt olvastam, hogy Strauss 
flznei hagyatékának feldolgozója Reitier 
bécsi karmester helyesen alkalmazta 
a finom zenéket a pengő tavaszi millieu- 

, Csakhogy mig a zenéje ezen operetnek 
valóban üde és elénk varázsolja a virágos 
napsugaráé, enyhe tavaszt addig a mese

■ Specialista!fényképészeti ——■
pia* eV« gyermek tel vételekben.
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nem a szivek tavaszvilágát mutatja be, 
hanem azt a perzselő nyarat, mely el­
hamvasztja az emberi erzós nemesebb 
virágait.

A finom, szép zene azonban bőven 
kárpótol bennünknt a tartalom silánysá­
gért és mivel úgyszólván az összes 
működők részt vesznek a darab és me­
lódiák előadásában szívesen feledjük a 
tartalom szegénységét annál is inkább, 
mivel itt-ott a daraba egy-egy nagyon 
sikerült mellékalakon jól mulathatunk.

Ma va- 
7 órakor,

— (Kezdete fél nyolckor
sárnap az esti előadás nem 
hanem félnyolekor kezdődik. — Mikor 
színházban két előadás van, az esti elő 
idás kezdete mindig félnyolckor lesz.

TáflBATOK.
Leszerelés, házfeloszlatás.

Budapest, nov. 14. Beavatott 
körökben az a hir terjedt el, hogy 
az ellenzék leszerel, átereszti az 
újonc javaslatot s a jövő hét vé­
gén az indemnitást, mire a házat 
t eloszlatják.

Rablógyilkosság.
Sopron, nov. 14. Pap György sop­

roni pályaőrt és feleségét az elmúlt éj­
jel ismeretlen tettesek meggyilkolták és 
kirabolták.

Regónyosarnok.

DÉNES B. BPDAPEST, VI., Váci-kSrnl 61.
Brauner* és utóda Piewa JE. mérnök.

cs. és kir. szab. gép és motorgyárának magyar-
országi vezérképviselete és raktára.

Legújabb rendszerű benzin*, gáz-, petrolin- és gőz-
MOTOROK 2-100 HP 
Benzin- és Retrolin-Lokomobilok 2 20 HP.
Ugyanezen motorok szivógáz-berendazésse! ellátva az üzem 
kéltséget lóerőnkéit és óránkéit 2—3 fillérrel leszállítják.
Olcsó árak óz kedvező fizetési feltételek. — Árjegyzék 
ingyen ős bérmentve. Szolid vidéki képviselők alkalmaztattuk

yőL-yV/i
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Tánciskola megnyitási
Van szerencsém az igen tisztelt 

iparos- és polgárcsaládok tudomására 
hozni, hogy mind a két nembeli colont

: már megnyitottam.
Beiratásokat még elfogadok lakásomon 
vagy este a tánciskola helyiségében.

Maradok tisztelettel

Schaf János, tánctanitó.
Lakás és tánciskola: ..Korona“ táncterem 

(Csapó-utca 17.)

bármily állású megbízható egyének budapesti 
bankházban sorsjegyeknek részletfizetésre való* 
eladásra, az 1883. évi XXXI. t.-c. alapján. Tőke 
és kockázat nélkül némi szorgalommal kOny- ] 
nyen elérhető havonta 300—500 korona kereset., 
— Ajánlatok intézeudők a „Szerencse Hiradő, 
kiadóhivatalának, postafiók 180. Budapest. —

A tojtoatvéar.
Harmadik rész.
(Folytatás)

Mialatt a kar rázendített az „Adeste 
fideles“-re, a pap bűnbánóan verte a 
mellét : ,

Én vagyok a bűnös, nagy az ón 
bűnöm I — Ajkán feltört a zokogás és 
szeme könybe lábbadt. Győzött a szá­
nalom.

V.
Másnap reggel hajnali mise^ után a 

pap vógigsietett a néptelen hóboritott 
utcákon és bekopogtatott Villemier orvos­
hoz. Tudta, hogy a doktor korán kell és 
csakugyan ágyon kívül találta már.

— Ho-hó, — szólt Villemier orvos, 
mikor meglátta az abbé álmatlan sápadt 
arcát. — Abbé ur, csak nem beteg !

Pascal körülnézett a konyhában, a 
hol a két álmosan bóbiskoló cseléd reg­
gelit főzött és komoly hangon válaszolt.

— Csakugyan szenvedek, doktor ur, 
és szeretnék önnel négy szem közt be­
szélni.

Villemier még egy fürkésző pillan­
tást vetett rá aztán felvezette a rendelő 
szobájába.

— Üljön le, abbr ur, — szolt a 
doktor kissé gúnyos hangon. —■ On oly 
halavány, mint a halott. Talán túlságo­
san is megünnepelte karácsony estéjét.

— Most nincs helye a tréfának, 
doktor ur, — válaszolt Pascal szomorúan.

Egy nagy titkot és egy nagy csapást 
akarok önnel közölni« Azért fordulok ön­
höz, mert tudom, hogy van szive és ta- 
Ián tud is valami jó tanácsot adni.

Az orvos elkomolyodott.
— Várjon! — mondotta.
Kinyitotta az ajtót megnézte, nincs 

e valaki a lépcsőn, aztán kétszer ráfor­
dította a kulcsot és lebocsátotta az ajtót 
elfedő ócska nehéz függönyöket.

(Folyt kőv.)

Pintér Gusztáv
o ékszer, óra és tajtékpipa üzlete, o 
e Piac-utca 26. sz. a. Szikszai ház. o

Ajánlja szép és olcsó arany, ezüst 
ékszereit, zsebóráit és tajték árukat.

Tessék egy próba megrendelést 
n-nni és bárki i's meggyőződést szerez­
het az olcsó és szolid árakról és pon­
tos kiszolgálásról.

Óra és ékszer javításokat a leg­
olcsóbban teljesítek.

Tisztelettel

Pintér Gusztáv
ékszerész.

üjdonságok.

JCardos £ászió
üzletében

Kossuth utca 9. sz.
Pokrócok minden faja.
Szőnyegek minden faja.
Bútorszövetek nagyválasztékban 
Linóleumok minden faja.
Szövet fügyönyök minden faja.
Csipke függönyök minden faja. 
Agyteritők minden faja.
Asztalterítők minden faja. 
Flaneltakarók és atazdpokrócok min­

den faja.
Bőrvásznak és padióparketek minden 

faja.

A

Debreceni lnar- és Kereskedelmi-Bank
az Oszt. sorsjáték föelárusítója

jyp e K» e mz « EH. Eb ® HE.
*- * *»«■ :

Magy. nyerem, sorsj. Ígérvényt 
4°|0 magyar jelzálog ígérvényt 
3% osztrák földhitel ígérvényt

Főnyeremények :

300.000 70.000 90.000
korona.

3fíuzás 1903 novemOer 16-on»
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A säkkingeni trombitás.
Falu rosfza, Honfidal, Bánk bán, Hu- 
nytidy László, Árva rózsa virágzik, 
Rákóczi induló, Krampusz csárdás, 
Hyn nusz és még több mint 8(0 féle 
zenedarabot tanulmányozás nélkül, kóta 
ismeret hiányában is mindenki azon­
nal fújhat a mi 18 hangzású, elegáns 

kivitelű

hangszerünkkel, csak a zenedarabot 
kell belé illeszteni. Ez a szenzációs 
Trombino kezelési tudósítással, dal 

jegyzékkel
í minőségű 9 hangzatu fi. 3 50 
II. „ 18 „ fi- 6-50

Kóta I. minüségü 90 kr.
„ II. „ 40 kr.
Egyedüli raktár, ntánvetíel 

Heinrich H crt< sz, W ien 
I. Fleischmarkt 18—911.

wSM»W»«f«í K fKL X VWBRSSMNnHM»

Ills lázi tst
í

vész- es tűzjelzők, tele 
fon berendezések es 
javítások feltűnő olcsó 
árban keszui egy es fel 
évi jótállás mellett o

6

3 és
vi lanyszereszeknel, j

Debrecen. Piac-utca 2-ik szám. jj
a nagytemplom mellett.

á
^^«M«mmyimr^v«;^'mx»öu«xBrTBW«amssre«űeflBweietgB«eröiaae*HeMr

melyek évek óta a legjobb eredménnyel használ­
tatván és a legkiválóbb orvosok által mint
gyengéden hashajtó, feloldó szer

ajáuItatnak, az emésztést nem akadályozzák, tel­
jesen ártalmatlanok. Cukrozott alakjuk végett a 

gyermekek is szívesen veszik.
ÜÜjF Egy 15 pilulát tartalmaz" doboz 30 fillér, 
egy tekercs, mely 8 dobozt tehát 120 pilulát tar­
talmaz, csak 2 korona o é. 2.45 korona ossteg elő­
zetes beküldése eseten egy tekercs bérmentesen

küldetik
ítápiiiV neustein fülöp
f\CI iUÍV hashajtó labdacsait. 

Valódi csak ha minden doboz hátsó 
oldala a törvényileg bejegyzett „Heil 
Leopold ‘ védjegyünkkel, vörös fekete 
nyomtatással van ellátva. Védjegye­
zett dobozaink-, utalványaink- és 
csomagolásainknak a „Philip Neus- 
tein Apotheker“ aláirást kell tar- 
talmazniok.

Raktárak Debrecenben: Balázs Ő. Fiileky P. Miha- 
lovics J., Mnraközy L., Dr. Roihschnek, Tóth B.

NEUSTEIN FÜLÖP gyógyszertára 
a .Szt-Lipóthoz Wien, I Bez., Plankengasse 6.

eusíein
mm

acsa

,.»»•«é,meUe'

Alapíthatott 1875. évben.
--«3>ÍÍ*X>-

Egyedüli bútorgyár Debrecenben.

0GHV/\RGZ VILMOS
cs. és kir. udvari butorgyáros 

és a legújabb szabadalmazott asztalok
gyártója.

Üzlethelyiség: Piae-u. 71.
Gyártelep : Szálka-u. 5. 

Teljes lakberendezések állandó kiállí­
táson. — Egyszerű, de kitűnő minő- 
ségü, saját készitményü bútorok, a
legfényesebb kivitelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzok, mintákkal 
készséggel, díjmentesen szolgálok

Üzlet áthelyezés végett
rendkívül

leszállított árak!
Kalapok, cipők, ingek, nyak­
kendők, gallérok, kézelők, ha­
risnyák, zsebkendők, esőernyők, 
pénz-, szivar-, cigaretta- és do­
hánytárcák, zsebkések, ollók, 
gyermekjátékok, gyermekko­
csik, ajándéktárgyak stb.-------
Téli sapkák, trikóingek, trikó­
nadrágok hallatlan o 1- 

o s ó árban.

Miklós és Markbreit
bazár, Frohner-szálloda mellett, 

as Az üzlethelyiség kiadó! mm

Ez az igazi boldogság,
SnT? keü szabászatot

és mindenféle divat után ellehet készíteni

-4 4 4 a derékot
a minden müveit államban patentitorozott

Ä női derék szabászat! készülék w<
által.

Blinden testre igazítható. Egy készülék ára 3 korona1
--------------------------------------  :__ - utánvétellel.--- r—

Kapható GuSCholbauer Antalnál, Sopronban.
Ismételadók. kedvezményben részesülnek

CWr>7WíT!JMI!W,|

* W®

Legnagyobb raktár borsajtókban r-:- 
\iK'iillti “h legújabb felsőnyo 

mása vmigi-renda szerkezetű rendszer- 
l)i-u, Utóbbi rendszernél a törkölyt etry 
darabban lehet kivenni, a rou-vjé vas 
részekkel nem érintkezik » * zálta. a L<; 

később megfeketedése un ggátiódik.

gtgjli|U ' ■

i ifiW'f 
lidite

‘ MAB1LLE,
.URSUS“

DEBRECEN,
PIAC UTCA 20. és 27. szám. a.
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Évtizedek óta nagy 
sikerrel hnaználtatik
csuz és köszvény cl-

beparÍtor
Törvényesen védve, o 
A Szt. Rókus kórházban 
13(5 eset közül 1 ‘29 e Jetben 
teljes gyógyulást ered­
ményezett. Nagy üveg 
ára 2 korona, kis üveg 
ára L kornna. Kapható
a gyógyszertárakban.
Utánzattól óvakodjunk.

Legtökéletesebb arctisz- 
tisztitó és szépitöszerek
Hatásuk csodás és biztos

AKÁCIA KRÉMÉ.
E világhírű akácia- 
arckenöcs nem ártal 
más, sem higanyt, 
sem ólmot nem tar­
talmaz, mindenaroot 
üdít, frissít és szépít. 

Törv. védve.
Iga?.i ürmöknek egyedüli 
kedvelt piperecikkei az 

-Oréme 2 kor. 
-Puder 1 „

t-Szappanl „

Vérszegénység
étványtalanság, sápkór 
idegesség gyógyítására 
és gyenge gyermekek 
erősbitésé-e a leghatáso­
sabb készítmény a Krieg 
ner-féle o o o
Tokaji china vasbor
E nagyon kellemes 

' izii ital kiváló saját- 
j eágait az országos 
i egészségügyi tanács 
í is méltatta s aján- 
; lásraa belügyminisz 
I térium engedéllyel 
; látta el. Nagy üveg 
I ára 6 korona. Kis 
I üveg ára 3 '20 kor.

Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR
Budapest Vili. Kalvin-tér,

Kapható gyógyszertárakban, de tes­
sék mindig Kriegner-félét kérni ! 

Postai szétküldés naponta

|£eon és 01áh
elsőrangú angol és francia

női ruha kelme külön­
legességek Áruháza.

Budapest, IV. Ko^nfelj Lajos-u. 4. sz.
Standard (volt Dreher) palota.
Felhívjuk az igen tisztelt hölgy 
világ szives figyelmét szolid és tel­
jesen megbízható női divatkelme 
áruházunkra, ahol a legszebb és 
kétségkívül a legdivatosabb speciá­
lis angol, francia és hazai gyártmá­
nyú kelmék kaphatók 1 koronától 

22 koronáig minden árban.

Tisztességes kiszolgálás ! 
versenyen kiyüli olcsó árak

Mintákat az ország min­
den részébe, úgyszintén 
20 koronán felüli rendelé­
seket bérmentve küldünk.

Leon és Oláh

'aOC GSchmidt
föforzseshazriorvos fele

védjrtflyqyjsf 
ellátó jt a vdiudi gyors in pi aiap J3il0; gyógyít iddsz-aKo-s,

sükatségat, i 
•Fülfajast, fülzúqast . 1

cr. naqyo'thaliast
[mag idulfBsetzskban ,s-•
!Egyedül kapható üwBgtsSfnJ

Dr. Roth^chne^ V, Eqii
gyógyszertára az

„Arany egyszarvúhoz"
Debrecenbe!}.

üj tűzifa raktár.
"V"aI1 szerencsém a n. közönség 

becses tudomására hozni, hogy a gyer-
mek-menház mellett, a lóvasut telepén
uj tűzifa raktárt rendeztem be a bol 
állandóan a legjobb minőségű tűzifát 
árusítok.

II A pontos ölelésért g ■ 
■ ■ felelősséget vállalok, ■ fl

Ugyanott vágott tűzifa is minden időben 
jutányosán kapható.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, tisztelettel

Özv. Polák Edéné.

Frisch-féle
szabadalmazott

alsónadrágod
Debrecen fi» vidékére

kizárólag

FEKETE JAKAB
férfi divat kalap ős 

fehérnemű üzletében, 
Debrecen, főtér.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai 

Debrecen, Kistemplom bazár.
Újonnan átalakított divataruház.
Menyasszonyi kelengye

Vászon készfehérnemű..
Kfbön szőnyegosztály.
Agy es asztalterítők, függönyök, bú­
torszövetek, Cocus lábtörlők, fl&nell 

takarók, lópokroook.
l@i»n®o*l«e*u»m.

«*»>.•!< .-w Olcsó szabott árak! mmmmmmmmmm 
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

— = AUERFÉNY. = = 

Magyar Gázizzófény Részvénytársaság
VelNbachl dr. Aner Károly nzabada ma.

Budapesten, VI., Váci-körűt 3. szám.
A társaság gyártmányai l•UNnHMQ9M«i«aa•

9o5 Auer-féle szesz- (sp;rilus>) lámpák.
$ Auer-féle szab. izzótestek és Auerlám-
• pák gázvilágitáshoz.
g Gáz-, villany- és szesz (spiritusz) esil- 
$ lárok, falikarok, uteai lámpák, egyszerű 
3 és díszes kivitelben.
• Spiritusz főző-, fütő- és vizhevitő készii- 
$ lékek.
8 A szesz-világítás berendezése igen 
8 célszerű oly helységekben, hol sem
• gáz, sem villany nem áll rendelkezésre. 

A társaság elvállalja nagyobb épületek,
kastélyok, vendéglők, pályaudvarok és 
fürdőhelyek szeszvilágitasi berende- 

$ zését.
$ A szeszvilágitás berendezésénél a meg- 
8 fevő petróleumlámpák fémtartályai, cse- 
1 kély átalakítási költségekkel, legna- 
j gyobbrészt felhasználhatók.

••eei

Árjegyzék, esetleg költségvetés kívánatra ingyen és bérmentve.

HÜS3Í-
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! Hallatlan olcsó!
395 darab tárgy, ára 1 írt. 85 kr,
1 pompás, garantirozott, jól járó, elvgáns 
óra, 24 órában kell egyszer felhúzni, ara­
nyozott lánccal, egy gyönyörű melltü, 
simili-brillantlal, egy aranyozott gyűrű 
uraknak, nőknek. Egy pompás készlet 
mely áll: marchetták, gallérokból, 6 tö­
rülköző, egy elegáns Írókészlet, egy pom, 
pás toilette tükör, fésűvel, egy jó szagu 
toilette szappan egy bekötött jegyzőkönyv 
12 művész kártya híres emberekről, 72 
iró toll és még 290 darab vegyestárgy 
házi szükségletre alkalmatosak. — meg­
küldetnek : — utánvéttel, vagy a pénz 
előleg megküldése mellett,

GRÜNNER C. Krakkó ban.
Ha 2 csomagrendeltetik, ráadásul 

agy szép zsebkést adunk.
Ha nem alkalmatosak, a pénzt visz

sza adjuk.

szerencse

r-iSnxWifttMtSto« " -L.'VurJaST.: XSM&iSI

sorsjegyre,
»>

legjobb ének és beszt lőgép
<ron J* *

GRAMOFON
*2© FONOGRAF
télárban eredeti magyar felvételű 
ének és zene darabokkal á k. 2.50

3.részletre is elad
Viszonteladóknak nagy engedmény.

B. DEUTSCH GRAMOFON
JLa* el

Bécs, II. Klein Schiffgasse 3.

Felülmulhatlanul
kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 13 millió korona 
nyereménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi 
5 hónapban a

3 legnagyobb nyereményt és pedig:
a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. 
a 100.000 „ főnyereményt a 74366.
a 90 000 „ ., a 109780.
és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.

Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen 
részt. A most következő magy. kir. szabadalmazott 13. osztály sorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 45ÍMMN> koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

Továbbá 1 jutalom <500-900- 1 nyeremény 400-000- 
l á 300 000. 2 á 1OO OOÓ. 1 á ŐO.OOO. 2 á 
«04100.1 á 70 000. 2 á <50-000. 1 á 50-000, 
1 á 40-000- 5á 30-000- 3 á25-000*8á 20-000» 
8 á 15-000- 36 á 10-000 korona és még sok egyéb; 
összesen 55-000 nyeremény és jutalom 14,459-000 
korona összegben.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

28 eredeti sorsjegy írt —.75 vagy kor. 1.50; 2|4 eredeti sorsjegy írt 1.50 vagy kor. 3.—
■) » 3 — a a 6. j 1 v a a 0« II a 12.12

A sorsjegyek-g utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében 
küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. - Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

1. < ■-. mm « Bb <b I

Debrecenben és vidsktn

Lukács Vilmos!
(Budapest, V. Fürdő-utca 10.)

a m. kir. . m ,t szabad.
I 4

főelarusitoja
bankházának osztálysorsjegyei kizárólag 

csak nálam kaphatók

Megrendelések posta utján a pénz elö. 
leges beküldése vagy utánvét mellett telje- 
sittetnek.

Kiváló tisztelettel

K o m áro m i József
papirkereskedő.

S Debrecen, Piac-utca 12. szám. & 
Az I. osztályú sorsjegyek árai:

á 12.-K á 6. K á 3-K a 1.50 K.

bizalommal hozzánk beküldeni, miután a húzás e napon kezdődik,

TORŐKA.«»TH
BANKHÁZA BUDAPEST.

IlaZkiik legnagyobb asyJaiysorsja(ck-üilele
Föárudánk osztály sorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46 a. i. fiók: Váci-körűt 4a, 
I?. fiók : Muzeum-körut 11a. m. fiók: Erzsébet-körut 54a

Rendeiőievéi ievá6andá. török A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
( mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.) ) A nem

Az összeget kor összegben ( postantalványnyaí küldöm ) tetsző
( ntánvételezni kérem ) törlendő.

a
o
oo O
a o 
Ph
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BÜHALOVlTSf éle

lármát- 1 Gräme önálló üzletvezető
Feltétlenül tisztessége.?, intelligens kereskedő, aki 5—-8 ezer 
korona kaucióval rendelkezik és aki a helyi piacot kitűnően 
ismeri s önálló üzletvezetésre képes, arcképpel 
o o o o o o ellátott ajánlatát o o o o o o

„ BIZTOS JBXSISTBNCIA4
jeligével kíi'dje az „Általános Tudósító hirdetési irodájába, Budapest,

Erzsébet-körut 54. Fűszer szakmából valós előnybe részesülnek.

Ireszépitő kenőcs.
A Esrwt-OfSaa • legjobb »rozesépitfi • ké*b5t*
“ 4poló keaőoe, moly üdévé, pun Ari, fehérré 

i*«ri az eroz bőrét.
* H*,ra»t-öréa6 sem Almot, lem higanyt 9om 

krUlmaz * teljesen ártalmatUn hatAan.
A Barjiat-Orésna nappal I» használhat A, mintán 

nsm ciirox « a poudort Jól Alija.
a ji^rísat Crime nem teezl ÍAnyeaeé aa arosot 

í fahérltl a bőn.
a ía! Oríms kiváló jó hatAan mindennemű 

b$i bajoknál ; pattaniaok « mltesaerek (bflr- 
elmuUeztására, napégette s ezélirifnjte

ij-ornil, s kéznél.
A lírtLit-Oréme teljesen zairtalan, habsserü, jé illata 

erozkenScs egy tégelyének Ara 6|y kereca
A gye*! íltppan. mely a OrAme hatását fokozz», 

áo-'zboóként 35 kr.
.•WraktAr a kéezitó M1HALOV1IS I. gyógy- 

eTerZ*7n41 Oebreozenhen.

' V

PA}' ä

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség es 
elnyalkásodas ellen 

gyors es bieíos hatásúak

gger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő Íznek, 
Doboza 1 korona és 2 

korona.
próbadofco? 50 fillér.

Fő" és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST. VI.. Váci-körut 17.

Elljen.!

Egger mellpasztEa 
csakhamar meggyégyitatf

Kapható Debrecenben: Balázs Ödön, Fűtek/ Pal L. Kovács Nándor,
Mibalovits Jenő. Muraköz/ László, Dr. Rothschnak V. Emil, bzücz 

Ferenc, Tóth Béla gyógyszertárában.

»«Kg« cjMtrw’nsxsrmrrxt

1

Téli kabátok 
30 koronától
-----  feljebb.

Férfi öltönyök 
28 koronától

feljebb

cs. és királyi 
udvari 

szállító

főtér, 
a

9
szemben. #

,f5n
Gyermek ruhák

aB f l / 1; óriási
választékban.

Különlegességek

Szőrme
árukban.

1

Wm
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The a
sütemények és 
cukorka külön 
legességek

• mindig frissen és nagy 

választékban kaphatók

Hiesz Lipót
cukrásznál.

Piacz-utcza.
A Rlchter-féle

Llolmenf. Caps, com.
.» > Horgony - Pain - Expeller
egy régi Mpróbált háziszer, a méh 
már több mint 33 év óta meg­
bízható bedörzsölésúl alialmaztatik 
UtzTínynél, csatnál és meghűléseknél.

! Intés. Silányabb utánzatok miatt 
' ™i' I ■_ bevásárláskor óvatosak le- 
! gyünk és csakis eredeti üvegeket 
‘ dobozokban a „Horgony" védjogygyel 
, és a „Richter“ czégj egy zéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török 

’ József - gyógyszerésznél 
^Budapesten. ,
$ Bitítar F. Ad ás társa, ,

‘ e» kir. udvari n&llitók.
wdo

..  vas- és fémöntöde részv.-tár s.

. . . . . . . . gépgyár szombathely
Raktár: Budapest. V., Lipót-körut 15

Gazdasági gépeket, tittln\™£ Benzin-motorokat
Benzin-malmos eséplókéazlelefe.

o

c:
<a<x>
N-

3JT
Uí-“*s<

Uj hcngcrszókek minden e szakmába vágó góp 
mümalmi berendezések, gyártás Teljes-

.Hm [OjltaíIt.,

UlttloniépItéHzet;
KÜU'llllegesnéfi, 5borsaitóSZerk6ZetÜ C8avar08 ós szabadalmazott víznyomó* u

Oshorne I>. .11.-léle vil%hirü amerikai arató éa kaszáló gépek magva,
------------------- ----------------------------- országi kiváló képviselősége.

Mpes árjegyzék ingyen és bérmentve. — Kívánatra minden szükségletre kilón Költségvetés,

uUC*VOi5tVX'fltk»C/. t. 4-W*X r

A
XIH-ifc magy. kir szab, osztálysorsjáték 

nyereményeinek sorozata.

• •. Z/.-XAÄ OAan* 2 ; -k-ov- vysx' uaBamat»?

110,000 sut 55,000
Minden második sorsjegy nyer.

Legnagyobb nyeremény c-setfeg

1 biiiíö Korona.

FELHÍVÁS

§ KI
V «3

I juíaíom 
1 nyer. á 
1 
o*j »
1

,6d

& 8
n 3 fi 

67
3

437
803

1528
140

34450
4850
4850

100
4360
3350

Korona
600000 
400000 
200000 
ÍOÜOOO 
5)0000 
80000 
70000 
60000 
50000 
40000 
30000 
25000 
2 0000 
15000 
] OO00 
5000 
3000 
2000 
1000 
500 
300 
200 
170 
130 
10O 
80 
48

G a e d i eke szerencséje

»lerSsIwl, Z
A következő főnyereményeket fize­

tem ki eddigelé b, ügyfeleimnek ;

Az

Ifi M
osztály húzása már

Ilii 19 és 20
Az I. osztályú sorsjegyek, ára:

egy egész egy fél egy negyed egy nyolezad
12 kor. <» kor. 3 kor. 1 kor. 50 fill.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az ősz-
szeg előzetes megfizetése ellenében történik. A legké­
nyelmesebb és legolcsóbb a postautalványon való ren- 
delés. Minden megrendeléshez csatolom a hivatalos já­
téktervet. A hivatalos nyereményjegyzéket azonnal a 
húzás után küldöm szét. Befizetési lapokat a pénzösz- 
szegek dijmentes átutalhatása czéljából ingyen bocsátók 

ügyfeleimnek rendelkezésére.

B. megrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám juttatni.

600000 korona 
400000 „
400000 „
400000 „
100000 „ 
100000 „ 
101000 „ 
70000 „
60000 „ 
60000 „ 
60000 „ 
60000 „ 
30000 „
30600 „
30000 „
25000 .,
25000 „
25000 „
20000 „ 
20000 „ 
20000 „ 
20000 „ 
20000 „ 
20000 „ 
20000 „ 
20000 „

62551. sz 
33464- sz 
11119. sz 
28916. sz 
4jí758. sz, 
49878. sz. 
87991. sz 
60912. sz. 
17357. sz. 
78863. sz. 
82528. sz. 
97263. sz. 

6920. sz. 
38191. sz. 
90664. sz. 
23481. sz. 
30049. sz.

1235 sz.
14674. sz. 
28950. sz. 
33402. sz. 
35862. sz. 
44410. sz. 
60781. sz. 
78848. sz. 
88974. sz.

F A
bbOOO 14,459.000

Magyarország legnagyobb szerenesegyüjtödéje.

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 11.

ntólérhetetlen, mert egy gyűjtődé
sem mutathat fel ily óriási sike-

reket.
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FONTOS
GYOMORBAJOSOKNAK!
Etvágyhiányt, gyomorfáj­
dalmakat, émelygést, gyo 
morgyengeséget, emész­
tési zavarokat, főfájást

gtb, megszüntet azonnal a világhírű valódi
■C flC .<L

MÁRHCELLI GYOMORCSEPPEK
gok eter köszönti és el iáin erő nyilatkozat' Kin Üreg hasz- 

nilati utasítással 80 filler, nagy üveg 140 korom*
Gyógyszertárakban kapható.

Főraktár: BBÁDI C. gyógyszertúra 
a „Magyar Királyhoz1 Bécs, honnan
kívánatra — ingyen küldetik az érdekes 

„Specialbroschür,“
5 kor. beküldése után 6 kis üveg, 4 50 
kor. beküldése mellett 3 nagy üveg lesz 
— bérmentve küldve. — Képviselet—

Magyarország részére: 
Török József

gyógyszertára Budapest, Király-utca 12.

Olcsóbb bármely vágeladásnáí!!
Ili Uh fűi

* 1

Óvakodjunk utánzatoktól! — A valódi 
MARIACELLI gyomorcseppek fenti védjegy- 
gyei és aláírással kell, hogy ellátva legyenek.

női és leány felöltők legnagyobb áruházában.

Tuíhalmozott
raktár miatt

az összes raktáron levő női 
és leány felöltő, köpeny, ka­
bát, paleto, boa, muff, sapka, 
selyem és szövet blousei öv stb. S

minden elfogadható *
______________________________ árban adatnak el. $

a Debreceni Kölcsőnös-Segélyzö-Egylet (t
mint korlátolt felelősséggel alakult szövetkezet, alapszabályai értelmében

1904. január 1-én nyitja meg a XXI-ik. évtársulatot •

At 8?°™tkazet célia- hcgy tagjainak olcsó és heti befizetésekkel könnyen törleszthet« kölcsönöket 
s7yolÍgáítassonOVábbá h°gy SprÓ kötelezö betétekke! a takarékosságra még a szegényebbnek is alkalmat

Egyletünknek jelenleg 8000 tagja van, akik 12,000 betéti könyvecskével 75,000 törzsbetétett fizetnek 
ben h9lyeItünkZfll>etÓt töltélllc 5 m,uó koron4t to5Z. melyet tagjainknál kölcsönök­

öré pontSf'befih eüPÖ aláirásával kötelezi magát’ hogy a jegyzett törzsbetóteket hetenként, vagy előre több

1= E*y törzsbetét 40 (20 kr.) heti befizetésre kötelez. —
Egy-egy évtársulat 6 évre alakul, melynek leteltével az évtársulat felszámol és minden tae bpfi^tt 

összegén kívül a hat évi haszoneredményből törzsbetéteinek arányában reá eső részét megkapja és itrv az élvezett 
kölcsön után fizetett kamatainak nagr része is visszatérül. - A felszámolásnál mutatkozott haszőneredménv' 
mindenkor a l>eílzetett összeg G% kamatos-kamatjanak felel inog aMonereamen> 

A szövetkezet egyenlő jogú tagja az is, a aki egy vagy több üzletrész fizetésre kötelezi mai?á r..!,.1Äi7'rt,lela0 t0'0,,a' ™ely havert 5 koronás vagy ,e«szé, S ^

Üzletrész váltható minden hó 5-ig és minden év december haváig felmondható.
A haszoneredmény az üzletrészek fizetése arányában minden évben a közgyűlés után L-if.Wiir 
Kölcsönök üzletrészek alapján is adatnak. g> Után klhzet,k
Minden tag a belépéskor, minden egyes törzsbetét vagy üzletrész után egyszersmindenkorra 40 fillér 

U) kr.) beiratási dijat özet, mely a tartalékok gyarapítására fordittatik. A veszteség! és segélvalanok 
mar 110,000 koronát tesz. * 3“iap0K összege

Elsőrendű bekebelezések mellett a kölcsönök 12 évi visszavizetósre is adatmv n 
esetekben 2 korona betét után 1400 korona kölcsön adható. * y
történik A XV Ík’ vagy'8 1898 iki évtársulat végleges elszámolása és kifizetése 1904. február hó végén

Vidéki tagoknak díjmentesen adunk poslafakarékpénztári befizetési lapokat.
Debrecen, 1903. november hóban.

Fenyéry Zádor Lajos, Dr. Szántó Sámuel,
TJj betéti könyvecskék válthatók az*egylet helyiségében
(Zádor Lajos házában. Kossuth-ucta 11-ik szám udvari keresztépülete, első emeletén

Heti befizetések a jövő évre már most elfogadtatnak. MM

c
c
c
c
€
€

c
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llett, » l&ntÓMAjrftlnü, e«i|tedólye«ett

V é g k í a, r u 1 a s
e héten eladásra kerülnek Divatos BÖi és leány felöltök.

Bajdu-
megyében

eddig

8 főnyereményt
es

29 más nagyobb 
nyereményt

fizettünk ki

"t3 ebizonyitctt tény, hegy a magyar királyi 
szab. oaztályaorsjáték utján igen sokan 

futottak jóléthez, sőt gyakran nagy vagyonhoz- 
- ;a miáltal a magyar osztálysorsjegyek általános 
kedveltségr.ek örvendenek. — Egyetlen más sora' 
Játék sem nyújt hasonlóan kedvező nyerési esélye- 
két oly nagy összegű nyereményekkel, mint a ma­

gyar osztálysorsjáték.
A következő' csztálysorsjátek hat osztályában 110 000 
sorsjegyből 55.000 darabot, tehát a felét körülbelül

\Ál2 millió korona készpénzzel sorsolják ki
___i  4. '   illct.VP fiOO.OGFőnyeremény esetleg egy millió korona, Illetve 60OOG0 

400000, 200 000 2 á 100.000, 90.000, 2 á 80.O00,
70.000 stb. stb.

Klső oeitóiy hnzasni már íoljö hí» 19. és 20-án.
az első osztályú eredeti sorsjegyek ára; egész kor. 12.—. fél kor 

6.—, negyed kor. 3.— és nyolcad 1 kor. 50 fill- 
Sorsjegyeket posta utalvány-összegek ellenében vagy utánvétté, küldünk 

Hivatalos nyeremény jegyzékekkel pontosan szolgálunk, — Játéktervet miy 
dón sóisjegy-kiildeményhez mellékelünk.f den soisjegy-KUiaemenyuez. mciicMjjuui-. ,

/NEMZETI PÉNZVÁLTÓ-RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Budapest, Gizella-tér I. T.

Sürgöny-cim :
,,\(‘in7,Hi IN'iizvälU» 11 útlap**! 

~ wmaacfíacaneí

Intézetünk
abban a helyzetben 
van, hogy bármily 
nagy nyereményt — 
még esedékesség el itt 
is — a legszigoruub 
titoktartás mellett, ja 
talékmentesen tizet ti 
és ügyfeleinek min­
den irányban a leg­
messzebbmenő bizton 

Ságot nyújtja.
A legtöbt)

főnyereményt
•*» efc 1. ci u te'
vásárolt sorsjegyeket, 

nyerték.
«Meraioijyeenotirrnc-v^

hmhkmsbii

Fennáll:
132

év óta.

£
fV *
W %í % 111

GYÓGYSZERTÁRA az „ARANY EGYSZARVÚ -hoz 
DEBRECENBEN, (Cegléd) Kossuth utca 8-ik szám alatt, a színház mellett.

Alapittatott :

1772
evben.

■m

m I
Ajánlja első kézből! gyári raktárát bel- és külföld-, valamint saját készítésű

Gyógyszer-különlegességeknek :

Fogporok — pépek,
Fogcseppek — ragaszok,
Szájvizek — labdacsok,
Szem vizek (Römerbaus — Lebois), 
Mell szörpök — Csukamájolajok, 
Gyermek tápszerek,
Gyomortisztitó labdacsok,

C*
0)
ti % ti M :oCO 03 -~i -0)u MX 
iom á

Cukorkák köhögésről,
Gyomorerősitők — gyógyborok 
Fülfájás ellen —- sósborszeszek,
Seb és tvukszemtapaszok,
Fagy kenők — köszvénygyógyszerek, 
Hivatalos kötszerek,
Vérképző vaskészitmények.

dióessentia,

Arc és kézerémek,
Arc és bajporok,

Hajkenők és — festők, 
Bajuszpedrők, saját és tiszaujlaki, 
Mosdó és szeplővizek,
Glicerin készítmények,

Illat- és szepitőszereknek :
1 Hatos olajok és pomádék,

od-T2

Juh, ló és marharüh ellen,
Sertés és apró marhadög ellen,
Rovar , egér és patkányirtó szerek, 
író és ruhajegyző tenták,
Szobapadló fény máz, kitűnő, szagnélküli,

Anyafestvények,
Higitások,
Dörzsölések,
Golyócskák,

Bajusz és hajnövesztők,
Gyógy és pipereszappanok (szeplőszappa1 ok). 
Parfüm eillatszerek,
Füstölők, illatos és gyógyszeres, 
Vaselinkészitmények.

Állat-, gyógy- és háztartartási szereknek ; - .............
Dió és makkávé,

bdD

eroj

Egészségi mustár, ételhez, 
Fertőtlenitőcszerek,
Tépések, feéskendők, irrigatorok, 
Oltó viaszf lék.

Hasonszenvi gyógyszereknek :

e-2
05
O 02

635 »

Egyes adagokban,
Berendezett szekrényekben,
Házi vagy utiszükségletre, 

jra felszerelések és megtöltések
stb. naponta. íölmerülő styówyszorószeii újdonságok. —________

ieeyzet : Mi,dán minden készítmények közvetlen a kaitoktól, - tehát «akis „valódi nnnőségben*Jartatnak, - azok Ülte mMM elő­

fordulható olcsóbb ajánlatokkal — minőségileg — párhuzamba nem tehetők. ____________ _

™ V iöóUl megrendelések postaíordultáv»! megküldetnek,

Debrecen" nyomatott László József könyvnyomdájában.


